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Középpontban az olvasó 

A könyvtár különösen fontos törekvése, hogy minél szélesebb rétegek számára hozzáférhetővé tegye a 

tanulást és kulturált időtöltést segítő szolgáltatásait, közvetítse a város, a megye értékeit feldolgozó 

helyismereti anyagok tartalmát, s olvasásnépszerűsítő rendezvényekkel közösségi térként szolgáljon 

környezetében. 

A 2011. év eredményeinek felsorolására kevés a hagyományok szerinti beszámoló, ezért a 

következőkben elsősorban azokat a mozzanatokat emeljük ki, melyek újdonságot hoztak a 

szolgáltatásokban, a könyvtár munkájában. 

A 2011. év újdonságai 

A helyismereti gyűjtemény új szolgáltatásai 

 A tavalyi év során nagy eredményt 

jelentett a közel 100 ezer rekorddal 

gyarapodó helyismereti adatbázis 

anyagának kínálata. Hozzáférhetővé 

váltak: a Népújság cikkei 1957-1999, a 

Heves Megyei Nap cikkei 1994-1999, az 

országos sajtóban megjelent helyismereti 

témájú cikkek bibliográfiai tételei, 

valamint közel 7000 helyismereti témájú 

fotó, képeslap. Belső hálózaton 

elérhetővé vált 1600 videofelvétel az 

EgerTv archívumának feldolgozásával, 

digitalizálásával. 

A bibliográfiai leírások hozzáférhetőségének megteremtésén felül elkezdődött a leírt, kurrens és 

retrospektív cikkek teljes szövegű digitalizálása, mellyel lehetővé válik a szülőföld megismeréséhez 

alapvetően fontos forrásanyag gyors elektronikus elérése a legtávolabbi pontokról is. A digitalizált 

cikkgyűjtemény elmélyíti a helyismereti kutatás lehetőségeit, megsokszorozza eredményességét, s az 

információk eljuthatnak a házhoz kötött, mozgásukban korlátozott emberekhez is.  

Honlapunkon elérhető az Ezen a napon… Heves megye jeles 

személyiségeinek naptára – adatbázis. Célunk a könyvtár honlapján naponta 

megjelentetni Heves megye jeles személyiségeinek naptárát.  Ez egy olyan 

elektronikus kiadvány, adatbázis, tartalomszolgáltató, amelyben azoknak a 

jeles Heves megyei személyiségeknek rövid életrajzai, portréi találhatók, akik 

itt születtek, itt haltak meg, avagy életük bizonyos szakaszában területünkhöz 

kötődtek (írók, költők, tudósok, politikusok, feltalálók, művészek, gazdasági 

szakemberek stb.).  

Országos Népmese-konferencia megrendezése 

„A népmese az olvasás táltos lova” 

A HUNRA Magyar Olvasástársaság által szervezett VII. Országos Népmese Konferencia 2011. 

szeptember 23-24-én nagy sikerrel zajlott le. A rendezvényt – a Népmese konferencia eddigi 

történetében még nem látott  – rendkívül nagy érdeklődés övezte, a konferencia két napjára mintegy 

300 vendég regisztrált az ország minden részéből Kőszegtől Pécsen, Szegeden át Nyíregyházáig.  

Kulturális és lelki örökségünk ápolásáért példaértékű társadalmi összefogás színhelye volt Eger! 

A helyi szervezők - a Benedek Elek Óvoda, a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, valamint az 

Eszterházy Károly Főiskola könyvtárának munkatársai - összehangolt munkájának köszönhetően  

a konferencia több helyszínen, zökkenőmentesen zajlott le. A Magyar Olvasástársaság által 

összeállított színvonalas programban a szakma neves előadói és helyi szakemberek is közreműködtek. 

A vendégek ellátásáról helyi vállalkozók, elsősorban szállásadók és éttermek gondoskodtak, a 

vendégek egy része a teljes hétvégére Egerben maradt, számos visszajelző levelet kaptunk az Egerben 

töltött kellemes napokat és a kitűnő vendéglátást megköszönve: 
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…Az ÖSSZES könyvtáros kollégán a lelkes és örömteli együttműködést éreztem. A regisztrációtól a büféig. 

Mindkét helyen elmondtam, hogy a profik által nyújtott konferencia szolgáltatás és ez között az a különbség, 

hogy ez a munkaközösség a profi színvonala mellett személyes, tele szívvel és közvetlenséggel, mosollyal. Eddig 

is szép elképzelésem volt Egerről, ez után még mélyebben és határozottabban gondolom azt, hogy Eger egy 

mosolyt csalogató szívvel teli tartalmas város. … Köszönet az önkormányzatoknak a támogatásért, és Nektek, 

akik a kapcsolati tőkéteket bevetettétek, hogy az ügyünket előrébb mozdítsátok. A népmese-konferenciák a 7. 

évüket töltik. Úgy tűnik, ez valóban jelentős lépéssel járt. Valami történt, mint már mondtam, Veletek és 

általatok….a konferenciák sorában ezt az egrit 15-20 év múlva… úgy fogjuk emlegetni, mint egy fordulópont. A 

XXI. századi mesekultúrába reméljük szép és jó dolgot építünk majd be. Köszönjük ezt a hatalmas és gyönyörű 

követ…. Elhoztam magammal az erős és lelkes egri nők képét, meg a hálás és felizgatott, megmozdított 

konferencia látogatók emlékét. Na meg egy kis ihletet és ötletet a fiam óvónőinek… 

(részlet az egyik köszönő levélből) 

Önkéntesek a könyvtárban 

Az elektronikus hozzáférés növelése esélyteremtés minden polgár 

számára, s egyre növekszik az elektronikus tartalmak elérése iránti 

igény. A digitalizálás azonban lassú folyamat, hogy minél több értékes 

anyag kerüljön a világhálóra, nagyon sok ember koordinált 

tevékenységére van szükség. Ezért könyvtárunk nagy örömmel 

üdvözölte a Kossuth Zsuzsa Gimnázium Szakiskola és Kollégium 

önkéntes munkára történő felajánlását. Heteken át szorgalmasan járt a 

gimnázium tanulóinak lelkes csapata a TÁRsadalmi Szolidaritás Program keretében vállalt önkéntes 

munkára intézményünkbe. A diákok elsősorban az évtizedek óta gyűjtött - kivágat vagy fénymásolat 

formájában őrzött - különböző országos folyóiratokban, heti és napilapokban megjelent, a megye 

életével kapcsolatos helyismereti cikkek digitalizálásában vettek részt.  

Informatikai tudásbővítés 

Szükségesnek tarjuk, hogy környezetünkben széles rétegek 

elsajátítsák az új informatikai ismereteket. A 2002 óta változatlanul 

nagy népszerűségnek örvendő, mindig jó hangulatú, 20 órás Web-

barangoló foglalkozások elősegítik, hogy minél több emberben 

kialakuljon az új technika iránti bizalom és tanulja meg 

felelősséggel, önállóan kezelni. Tanfolyamaink legnagyobb számban 

a hátrányos helyzetűeknek, munkanélkülieknek, a nyugdíjasoknak 

kínáltak felzárkózási lehetőséget. 

MATARKA 

Az országos folyóirat tartalomjegyzék adatbázis készítésébe 2011-ben újabb 3 munkatársunk 

kapcsolódott be, és így az általunk feldolgozott folyóiratok az Új Művészet, a Helikon 

Irodalomtudományi Szemle és a Művészettörténeti Értesítő mellett a Folkmagazin, a Gramofon és a 

Magyar Egyházzene című folyóiratok tartalomjegyzékének feldolgozásával bővült.  

Olvasással a tudásért 

Rendszeresen visszatérő, sokszínű, olvasást, információszerzést, könyvtári szolgáltatásokat 

népszerűsítő rendezvényeink minden korosztály számára nyújtanak hasznos, kreativitásra, 

interaktivitásra serkentő élményeket. 

Gyermekeknek szánt programok
1
 

Az intézmény kiemelt feladatként kezeli azokat a foglalkozásokat, rendezvényeket, amelyeket 

gyermekek, illetve családok számára szervezünk. Programjaink célja, hogy a gyermekek számára a 

könyvtár élménydús, derűs, nyitott, elfogadó hely legyen, ahol természetes a könyves közeg, ily 

módon a könyv, az olvasás irányába fordítsuk figyelmüket. Célunk nem egyszerűen az „olvasó 

ember”-ré nevelés, hanem a könyvek, az olvasás segítségével útmutatás a kiegyensúlyozott, 

                                                      
1
 A TÁMOP 3.2.11 programban megvalósított szakkörök nélkül 
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magabiztos, boldog emberré váláshoz. Fontosnak tarjuk, hogy a családok együtt legyenek, már csak a 

példa értéke miatt is. Felnőtteknek ajánlott programjainkkal pedig azt célozzuk meg, hogy az ebben 

résztvevők az itt megszerzett ismeretek, információk birtokában tudatosan az olvasás, a 

könyvtárhasználat felé irányítsák a velük kapcsolatban álló gyermekeket. 

 Bébillér Mesekör: A régimódi, hagyományos magyar népmesemondás kézműves 

foglalkozásokkal családok számára   

 Kéz a kézben: A fogyatékkal élők (siket illetve tanulásban akadályozott gyermekek) integrálása a 

könyvtárba, mesemondás, kézművesség segítségével 

 Kalauz: Mesemondás, kézművesség, drámapedagógia és más interaktív játékok segítségével az 

olvasás megszerettetésére irányuló sorozat  

 Mesezenede, Hangfogócska, Multimédiás ének-zene: óvodások, iskolások élménydús, 

interaktív komolyzenei programsorozata  

 Mesebeszéd: óvodások sokrétű ismeretszerzése a könyvtárban, az olvasás előkészítése, 

megszerettetése mesemondás, beszélgetés, interaktív játékok, könyvtárhasználat alapjainak 

elsajátítása segítségével 

 Égigérő: a résztvevők anyanyelvi kultúrájának fejlesztése, a magyar hagyományok (népmese, 

népdal, ünnepkörökhöz kapcsolódó hagyományok) ismerete, személyes élménnyé tétele. A 

képzelet, a fantázia fejlesztése, az ún. „belső mozi” beindítása.  Mindezeken keresztül az olvasás 

megszerettetése, személyes élménnyé tétele. Útnak indítás az igényes olvasóvá válás útján.  

 Ciróka-kör: ölbeli játékok babáknak,  

 Hagyományos ünnepek:  

a. Vidám Költők Társasága  - Költészet Napja 

b. Gyere mondok mesét Neked – Népmese Napja 

c. Pilinkázó – adventi zenés délelőtt 

 „Lapozgass a fák alatt”: a nyári szünetben az Érsekkerti játszótéren heti két alkalommal 

biztosítottunk rendszeresen könyvtári szolgáltatásokat   

 Sátorfalva – olvasó, közösségi tábor az EKMK-val közös szervezésben 

 „Iratkozz be a fák alatt” – a gyermekkönyvtár gyermeknapi programja (beiratkozás, és 

kézművesség) 

 Olvass Macinak: a program célja, hogy barátságos könyvtári környezetben, egyedi foglalkozás 

keretében, játékos módon erősítsük a kisiskolások (13 éves korig) önbizalmát, segítsük az angol 

nyelvű folyékony olvasást, a helyes kiejtés készségszintű elsajátítását. 

Programok minden korosztály számára 

A tavaszi Internet Fiesta eseményei a játék és olvasás, a tanulás kimeríthetetlen internetes 

lehetőségeinek bemutatására, egyszersmind veszélyeket is rejtő hatásaira, virtuális világunk 

pszichológiájának természetére, a helyes választás szempontjainak felismerésére hívták fel a 

figyelmet. 

A 82. Ünnepi Könyvhét ünnepélyes városi megnyitóján Esterházy Péter Kossuth-díjas író üdvözölte a 

vendégeket, s találkozott az olvasókkal. Más-más műfajt képviseltek és eltérő közönséget szólítottak 

meg Lisztóczky László, Soós Tamás köteteinek bemutatói.  A könyvtár sátrában két napon át 

kiemelkedő helyi alkotók – Csata Béláné, Cseh Károly, Bakacsi Ernő, Hubai Gruber Miklós, Kárpáti 

János, Kiss Péter, Ködöböcz Gábor, N. Horváth Margit, Renn Oszkár, Szalóczy Dániel - beszélgettek 

az érdeklődőkkel és dedikálták közelmúltban megjelent könyveiket.  

Az Őszi Könyvtári Hét élménydús napjai a közös mesélős – olvasgatós - kézműves együttlétek 

erejének megmutatásában teltek. Számos érdeklődőt mozgósítottak a hangulatos közönségtalálkozók. 

A hét fináléjaként a Könyves Vasárnap felolvasó délelőttjén elhangzottak a legkedvesebb versek, 

elbeszélések, majd a fellépők ízelítőt kaptak a Királyi Főszakács középkori menüjéből is.  

Angol társalgási klub Rosemary Cody vezetésével. A résztvevők heti rendszerességgel csiszolhatták 

nyelvtudásukat, kiejtésüket, s megismerkedhetek a célnyelvi ország kultúrájával.  

Readers Corner kampány az olvasás és a nyelvtanulás népszerűsítésére: olvasóverseny azzal a céllal, 

hogy a diákok kedvet kapjanak az angol nyelvű könyvek olvasásához, és ez beépüljön a tanulási 

módszerek közé – hosszabb távon pedig az angol nyelvi kultúrájukba.  

Kiadók, nyelviskolák olvasás és kiadvány-népszerűsítő foglalkozásai, workshopjai: 
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 Grimm kiadó - szótárbemutató 

 Express Publishing Kiadó tájékoztatója a kiadó legújabb angol nyelvkönyveiről, azok tanórai 

felhasználásáról.   

 Tanári módszertani workshop - British Council és Oxford Kiadó: Graded readers in the 

English language classroom = Könnyített olvasmányok használata a nyelvórán – módszertani 

foglalkozás. 

 A Junior Nyelvvizsga hete - a Katedra Nyelviskola tájékoztatója 

 Találkozás és beszélgetés az Eötvös Kiadó egri szerzőivel : Heves megyéhez, Egerhez kötődő 

szerzők munkái a kiadó gondozásában. A kiadványok a latin, a horvát és a német nyelvekhez 

és kultúrkörhöz kapcsolódnak.  

 Back to school - a Longman kiadó tájékoztatója angol nyelvet tanító pedagógusok részére 

 Discover(y) - a Longman kiadó workshopja, továbbképzése angol nyelvet tanító pedagógusok 

részére 

 Sárkánykör – mesekör felnőtteknek: A hagyományos mesemondás, meseterápia, néprajzi 

ismeretek, meseelemzések, mesék a mindennapokban iránt érdeklődő felnőtteknek.  

 Agyonhallgatott dolgaink: felnőtteknek szóló előadás- és beszélgetéssorozat klisék, sémák, előre 

gyártott szellemi hamburgerek nélkül. Meghívott vendégeink szakmájukat legmagasabb 

színvonalon művelő, nagy tudású emberek.   

Lokális értékeink megbecsülése 

Az egyik legfontosabb küldetésünk, hogy rendezvényeinkkel felmutassuk közvetlen környezetünk 

értékeit is, legyenek ezek múltunkhoz vagy jelenünkhöz fűződők. Kiváló kapcsolatban állunk a 

városban működő civil szerveződésű irodalmi társaságokkal. 

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság Heves Megyei Tagozatával karöltve szervezett 

rendezvényeinken számos rangos irodalmi esemény részeseivé válhattak az érdeklődők. Utassy József, 

Kálnoky László, Bródy Sándor életművét középpontba állító emléknapok és konferenciák méltó 

megemlékezései voltak a jeles alkotók munkásságának.  Hagyományaink ápolásán túl épp annyira 

fontosnak tartjuk a kortársak értékeinek bemutatását is. Ezért indítottunk egy új sorozatot - Líra és 

próza - Heves Megyei Szépírók Társaságában címmel. Az irodalmi délutánok avatott házigazdája Dr. 

Cs Varga István irodalomtörténész, az Irodalomtörténeti Társaság Heves Megyei Tagozatának elnöke. 

A Dsida Jenő Baráti Kör tagjaival – Dr. Lisztóczky László irodalomtörténész vezetésével szintén 

rendszeres kapcsolatot ápolunk, és szoros együttműködésben, változatos tartalmú irodalmi, történelmi, 

művelődéstörténeti összejöveteleket tartunk.  

Történelmi múltunk kutatásával foglalkozó kiadványok széles körű megismertetését, alkotóikkal való 

közönségtalálkozókat ugyancsak támogatjuk, lehetőséget adva arra, hogy helytörténetíróink 

bemutathassák legújabb kutatásaik eredményeit.  

Együttműködünk a Gondolatok Egerért című előadássorozat helyszínének biztosítása révén az Egri 

Zöld Kör, a Kaptárkő Természetvédelmi és Kulturális Egyesület, a Magyar Madártani Egyesület 

Bükki Csoportjával.  

Becsalogatók 

Szokatlan eszközökkel olyan embereket is megszólítunk, akik nem tagjai a könyvtárnak. Különleges 

alkalmakhoz kötődően kedvezményes beiratkozási lehetőséget, egyénre szabott könyvtárbemutatókat, 

változatos szolgáltatásokat kínálunk. 

Bálint nap 

A könyvtárunkba érkező szerelmespárokat, házaspárokat féláras könyvtári tagsággal ajándékoztuk 

meg, és az előző évben Bálint-napon beiratkozott párok is meghosszabbíthatták tagságukat. Emellett 

új könyveinkből zsákbamacska-kölcsönzéssel kedveskedtünk olvasóinknak. 
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Magyar Dal Napja 

Könyvtárunk csatlakozott a Magyar Dal Napja országos rendezvénysorozatához. Ingyenes könyvtári 

tagságot ajánlottunk fel a Magyar Dal Napján beiratkozóknak, egri előadók és növendékek 

szórakoztatták a betérőket, akik a Kovács Kati énekesnő által megnyitott kiállítást is megtekinthették. 

Nyílt napok a könyvtárban 

Intézményünkben - noha mindig nyitott kapukkal várja látogatóit - már hagyomány, hogy muzeális 

kincseit, s a szolgáltatási környezet különleges építészeti értékeit szakemberek közreműködésével 

bemutassa, melyre kitűnő alkalmat kínálnak kapcsolódásaink a Múzeumok éjszakája és a Kulturális 

Örökség Napjai országos eseményeihez. 

Évek óta nagy érdeklődés kíséri palota- és könyvtártúráinkat. A séta során a látogatók 

megismerkedhetnek Eger egyik legszebb, az 1770-es években épült, barokk műemléképülete és 

környezete történetével, a palota építészeti részleteivel, eredeti és mai funkciójával, s bepillantást 

nyerhetnek a Megyeháza épületében működő, eredeti tölgyfa berendezésével párját ritkító 

Közigazgatási Szakkönyvtár tereibe és a Megyeháza dísztermébe. Az olvasókat, látogatókat 

kedvezményes beiratkozás és színes programkínálat várja. 

Karácsony 

Az ünnep közeledtével mi is szeretnénk hozzájárulni az ünnepi meglepetésekhez. Az „Ajándékozzon 

könyvtárat!” akcióval arra irányítjuk a környezetünkben élők figyelmét, hogy egy könyvtári 

olvasójegy elhelyezése a fa alatt az információk gazdag tárházába való belépéssel ér fel. Aki könyvtári 

tagsággal lepi meg szeretteit, családtagjait, barátait az az olvasás örömét, az információszerzés 

élményét kínálja. Advent heteiben kézműves ötletekkel, tanácsokkal, olvasmányokkal segítettünk 

olvasóinknak az ünnepi készülődésben.  

Könyvtár a falakon túl 

Eger ünnepe 

Eger ünnepén egy sátorban már évek óta könyvtárosokkal is találkozhatnak a sétálók. Az 

érdeklődőknek alkalma van szolgáltatásainkkal megismerkedni, könyvtári tagságot váltani, de mindig 

készülünk játékos irodalmi és helyismereti feladványokkal is. 

Az Érsek kerti sátrunkban az elmúlt év őszén is egész nap egymást érték a vendégek, a 

legkülönbözőbb korosztályok tagjai megfordultak, kíváncsian és örömmel mérették meg magukat a 

szellemi totókban, jókedvvel vettek részt kézműves foglalkozásainkon, s próbálták ki kreativitásukat. 

A legügyesebbeket ingyenes könyvtári tagsággal, apró könyves ajándékokkal jutalmaztuk. 

Föld Napja 

Ne csak járd, olvasd is a természetet! Szórakoztató és ismeretterjesztő olvasmányokat, rejtvényeket 

ajánlottunk az Érsek kertbe ezen a napon kilátogató kicsiknek és nagyoknak, és a helyes megfejtők 

ingyenes könyvtári tagsággal (is) gazdagabbak lettek. 

Ismerd meg Te is a szivárványszínű Európát! 

Könyvtárunk 2008 óta a Mobilitás Országos Ifjúsági Igazgatóság Szakmai Portálja által koordinált 

EURODESK hálózat partnere. 2011-ben is eljuttattuk a könyvtárral kapcsolatban álló fiatalokhoz az 

ifjúságot érintő európai információkat. Az év végén egy, az egész régióra kiterjedő ifjúsági felkereső 

munkába kezdtünk 5 másik Észak-Magyarországi ifjúsági szervezettel közösen, melynek célja a 

Fiatalok Lendületben Program bemutatása, megismertetése. Ennek első fázisában nyolc település 

fiataljait kerestük fel, köztük hátrányos helyzetű települések ifjúsági csoportjait is: Bélapátfalván, 

Egerben, Hevesen, Hevesaranyoson, Mezőtárkányban, Ostoroson, Pétervásárán és Tarnabodon.  

Nyelvtudás Napja - Agria Plaza 

A Nyelvtudás Napjá-t a NYESZE szervezte a Nyelvek Európai napjához kapcsolódóan, a 

nyelvtanulás, nyelvtudás népszerűsítése céljából. Idegen Nyelvi Részlegünk a Langwest Nyelvi 
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Központ meghívására vehetett részt az eseményen, hogy népszerűsíthessük a könyvtár ilyen irányú 

szolgáltatásait. 

Pályázatok megvalósítása: INFOTÉKA – TÁMOP 3.2.11 

 
Sokakban megfogalmazódhat a kérdés: mi a szerepe a könyvtárnak a 

gyermekek szakköreinek szervezése, nyári táborok lebonyolítása, 

szabadidős programjainak szervezése kapcsán? Miért vállal fel ilyen 

feladatot egy közgyűjteményi intézmény, miért kerülhet az éves munka 

kiemelt céljai közé az iskolákkal való kapcsolattartás, folyamatos 

együttműködés? Hisszük, hogy a könyvtár alkalmas arra, hogy kicsiket és 

nagyokat, a társadalom széles rétegeit megszólítsa, s a könyvek 

kölcsönzésén túl közösségi térként, tanulási pontként és közösségi 

programok helyszíneként - szervezőjeként szolgálhassa környezetét. A 

mostani projekt bebizonyította: több különböző típusú intézmény egységes 

célok kitűzésével megkeresheti a kapcsolódási pontokat, s akar és tud 

együtt dolgozni ezekért a célokért.  

Mit szerettünk volna a projekt során megvalósítani? 

Olyan programokat szerveztünk, melyek segítik az iskolán kívüli 

szabadidő hasznos eltöltését: népmesei, zenei foglalkozásokat, az olvasással, az információszerzéssel 

kapcsolatos interaktív előadásokat, táborokat, szakköröket, vetélkedőket, versenyeket. 

A 2010/2011-es tanévben a 16 partner nevelési-oktatási intézmény diákjainak 588 alkalommal 

kínáltunk rendezvényeket, szakköröket, ismeretterjesztő előadásokat. Mindezeken 10584 gyermek vett 

részt.
2
 

Tudjuk, hogy a nevelés-oktatás összetett folyamat: jó, ha minél több színtéren zajlik, jó, ha minél több 

pozitív élménnyel és ismerettel találkozik az óvodás, kisiskolás, a diák. S fontos az is, hogy ezek a 

színterek az iskolapadból kikerülve is állandó támaszt, biztos pontot nyújthassanak az információs 

szupersztrádán, a digitális világban, az élethosszig tartó tanulás során, a felnőtt élet állomásait 

végigkísérve a munka világában és nyugdíjasként is. Ilyen biztos pontot jelent a könyvtár. Jó 

példaként említhetem, hogy az idén 28 éves Sátorfalva táborunk résztvevői mai napig visszatérő 

vendégei a könyvtárnak, a könyvtárban rendezett programoknak. S jó példaként említhetem azokat a 

könyvtáros kollégákat, akiknek a foglalkozásaira évről évre szívesen hozzák el a gyerekeket az 

óvónénik, a tanító és tanár kollégák: legyen az mesedélelőtt, zenei szakkör, vagy internetes 

adatbázisbemutató, csodanet foglalkozások. 

Ilyen szerteágazó és sok intézmény bevonásával működő programsorozat lebonyolítása nem egyszerű 

feladat; de bíztunk abban, hogy az eddig megszerzett tapasztalataink jó alapot adnak a tevékenységek 

összehangolására, sikeres lebonyolítására. A projekt megvalósításában talán különleges az a mód is, 

ahogyan a szervezési feladatokat igyekeztünk összefogni: éltünk az internet lehetőségeivel, a szöveges 

dokumentumok és fotók megosztásával, interaktív web-oldal kialakításával, közös szerkesztésével. 

Minden alkotás, minden szándék és minden tett akkor válik teljessé, ha azzal megtaláljuk a 

kapcsolódási pontokat a szűkebb és tágabb közösségünk, lakókörnyezetünk felé, ha olyan 

szolgáltatásokat közvetítünk, amelyekre valóságos igény mutatkozik. Ha úgy érezhetjük, mások 

számára is fontos az, amit csinálunk.  

Úgy véljük, hogy a könyvtár nyitott intézmény: nyitott az új ismeretekre, nyitott az innovációra, 

nyitott az együttműködésre, a partnerségre. Szándékaink szerint ez a nyitottság jelen volt minden 

szakkörben és minden foglalkozáson. S bízunk benne, hogy minden foglalkozás, program, szakkör és 

beszélgetés emlékezetes élményt nyújtott a programban résztvevő gyerekeknek, kisiskolásoknak, 

középiskolás diákoknak egyaránt. 

A projekt során egy eddig szinte példa nélküli szakmai összefogás valósult meg. Mindez nagy érték, s 

olyan hozadék, melyre építhetünk a későbbiekben, a további együttműködés tervezésekor, új szakmai 

feladatok megvalósítása során. Bízunk benne, hogy így lesz. 

                                                      
2
 A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár rendezvénynaptára 2011. 
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Könyvtárhasználat számokban
3
 

 

  Összesen Ebből 

14 éven 

aluliak 

14 és 65 év 

közöttiek 

65 év 

felettiek 

Regisztrált használók száma 13 908 3 107 10 005 796 

Aktív használó 9 716  

Újonnan regisztrált használó 3 915  

Személyes (helybeni) használat összesen 149 435   

  Az összesből internethasználat 45 861  

Kölcsönzött dokumentum (db) 244 816  

Helyben használt dokumentum (db) 275 278 

Könyvtárközi kölcsönzés küldött eredetiben 1 230  

Könyvtárközi kölcsönzés küldött másolatban 0  

Könyvtárközi kölcsönzés küldött elektronikusan 1 096  

Referensz kérdések száma 48 360  

Rendezvények száma 1 109  

Rendezvények résztvevőinek száma 26 335  

Kiállítások száma 39  

Kiállítás résztvevőinek száma 6 374  

 

 

 

 
 

                                                      
3
 Mozgókönyvtári szolgáltatások nélkül. 2008. január 1-jétől az Idegen Nyelvi Szakrészleg adatai a számítógépes 

rendszer egységesítése miatt a központi könyvtár egységes adatai közt szerepelnek, 2011-től minden részleg 

adata összevontan szerepel. 

1958 1964 1970 1980 1984 1988 1992 2000 2003 2004 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

Felnőtt, gyk, zenei r.       7 169   6 754   7 836   10 926  10 769  10 699  9 072   8 539   7 390   8 184   8 442   11 335  13 908  

Idegen nyelvi részleg         605       677     1 806   1 984   1 825   2 591   1 285           

Közigazgatási szkvt.               1 085   840     979     1 014   908     1 014   634         

I.sz. fiók       867     908     811     764     303     427     493     394     265     229     271     707       

II.sz.fiók       252     446     302     151     424     395     401     401     -      538     612     704       

III.sz.fiók       222     120     129     175     255     72     268     352     348     291     256     1 133     

Mozgókönyvtár                       4 108   5 528   7 041   7 251   8 027   

Összesen 3 281 6 136 6 138 8 589 8 898 9 148 12 776 14 689 14 417 13 038 13 291 14 304 15 784 17 256 21 130 21 935 
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Könyvtár a falakon túl 

A hagyományos szolgáltatások mellett egyre nagyobb teret hódítanak az elektronikus szolgáltatások. 

Pályázataink révén ma már nem csak szöveges információk, hanem fotók és videoanyagok is elérhetők 

honlapunkról. Az Eger régi képeslapjait, fotóit bemutató gyűjteményünk 2010-ben megújult, modern, 

kereshető tartalomkezelő háttérrel rendelkező interaktív web-es felülettel rendelkezik. 

1964 1970 1980 1984 1988 1992 1996 2000 2003 2004 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

Felnőtt r.     53 776 52 624 70 354 89 063 105 403 102 905 93 075  82 927  93 270  98 796  83 811  85 040  94 174  149 435 

Zenei r.           3 539 17 066 16 053  16 024  16 633  10 340  7 896   20 877  21 817  28 204    

Idegen ny. r.       4 744   6 105 10 527 18 916  23 760  19 523  19 831  21 596          

Közig. Kvt.             2 310 5 059   4 593   6 718   10 000  19 942  5 027   5 368   6 762     

Gyk.     19 416 16 363   21 587 22 963 24 296  2 070   13 522  12 404  15 801  18 949  20 047  20 215    

I.sz. fiók     6 843 7 216 6 868 6 943 5 202 3 426   6 048   7 502   4 740   3 978   3 552   4 646   3 815     

II.sz.fiók     6 198 7 040 3 160 1 594 6 639 5 074   3 702   3 478   3 278   -      5 005   5 299   5 896     

III.sz.fiók     2 065 1 432 3 321 2 139 2 491 3 973   2 355   1 835   7 421   8 777   7 601   6 911   6 213     

Mozgókvt.                       39 667  48 118  66 650  76 532  75 669  

Összesen 53 121 64 791 90 398 90 226 84 048 132 031 173 725 180 644 151 627 152 138 173 104 216 453 192 940 215 778 241 811 225 104 

0 

50000 

100000 

150000 

200000 

250000 

300000 

Látogatók száma 

1958 1964 1970 1980 1984 1988 1992 1996 2000 2003 2004 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

F., gyk., zr.       156 674 133 934 156 467 197 316 179 180 239 223 226 599 250 378 210 493 136 191 183 416 185 12 180317 244816 

Iny.  r.             6 011 24 996 29 511 29 855 30 189 31 651 29 446         

Közig. r.               1 728   0 0 0 0 1 483 2 651  4 941   

I.sz. fiók       25 127 42 711 35 477 33 155 21 422 12 607 15 821 17 016 11 027 7 428 5 495 5 609  4 957   

II.sz.fiók       22 437 17 842 10 148 6 707 27 944 20 212 14 854 14 709 16 833 0 7 495 5 417  6 556   

III.sz.fiók       7 650 5 928 10 291 7 244 8 751 18 932 6 412 1 428 7 201 7 254 6 452 6 450  5 855   

Mozgókvt.                         73 084 92 181 98 315 101267 99377 

Összesen 131 079 186 172 175 344 211 888 200 415 212 383 250 433 264 021 320 485 293 541 313 720 277 205 253 403 296 522 303 565 303 893 344 193 
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A könyvtárlátogatás ma már virtuálisan is megoldható. Munkatársaink elérhetőek elektronikusan, 

olvasóink üzenetet küldhetnek tájékoztató könyvtárosainknak, tájékozódhatnak dokumentumainkról, 

eseményeinkről, meghosszabbíthatják kölcsönzéseiket, kérhetnek előjegyzést, s kaphatnak e-mailben 

értesítéseket, meghívásokat, információkat.  

Webes szolgáltatás, egységes katalógus- és adatbázisépítés Heves megyében 

2011-től olyan egységes informatikai rendszert alkalmazunk, mely lehetőséget ad minden csatlakozó 

könyvtár saját állományának nyilvántartására, a könyvtári adminisztráció teljes körű kiszolgálására. 

Az egyes könyvtárak távoli elérési joggal rendelkezve a legmodernebb háttérkiszolgáló informatikai 

rendszerek használatával dolgozhatnak. Lehetővé tettük, hogy egy-egy dokumentum feldolgozása 

során a máshol már feldolgozott tételek letöltése megvalósulhasson, kiküszöbölve a feldolgozó munka 

párhuzamosságát. Elérhetővé vált az elsősorban Heves megyei helyismereti információkat tartalmazó 

elektronikus dokumentumtár és adatbázis is ezen az egységes felületen keresztül.  

A beiratkozott olvasók web-es felületen keresztül kereshetnek a teljes adatbázisban, kérhetnek 

előjegyzést, a náluk lévő dokumentumok határidejének hosszabbítását. 

Fontosnak tartjuk az igényeknek megfelelő interaktivitást, web-es megjelenést: 

 Októberben lett négy éves a zenei részleg blogja, a Hangtárnok (hangtarnok.klog.hu), mely 

2011-ben az ország legjobb könyvtári blogja lett, s nagyban hozzájárul a zenei gyűjtemény s 

természetesen könyvtárunk népszerűségéhez.  

 Egységes megyei web-es felület kialakítása, egységes adatbázis építése, helyismereti 

információk elérhetővé tétele 

 Folyamatos jelenlét, részvétel közösségi oldalakon (Facebook, YouTube, Slideshare, FlickR, 

iwiw stb.) 

 Aktualitásokhoz kapcsolódó ajánló jegyzékek megjelentetése 

 A Megyei Könyvtár honlapján közzétettük Heves megye mozgókönyvtárainak alapadatait. Az 

így elkészült weboldalakat folyamatosan aktualizáljuk. 

 

GYŰJTEMÉNYSZERVEZÉS 

Állománygyarapítás 

 

Könyvtárunk állománygyarapítása 2011-ben is tervszerűen, kiegyensúlyozottan, a gyűjtőköri 

szabályzatban előírtak, valamint a könyvtárhasználók igényeinek figyelembe vételével történt. A 

beszerzés helyének megválasztásakor a költséghatékonyságot, a beszállító partner kínálatát, 

árkedvezményét, gyorsaságát, megbízhatóságát tekintettük meghatározó szempontnak. 

Az állománygyarapítás forrásai: 

- költségvetés (fenntartó + érdekeltségnövelő támogatás) 

- egyéb támogatások (ODR támogatás, SZJA 1%-a, Márai-program) 

- kötelespéldány, ajándékok 

 

Könyvtárunk részlegeinek állománygyarapításra fordított összege 2011-ben a kifizetett számlák 

alapján az alábbiak szerint alakult: 

 
 Költségvetés 

e Ft 

Mozgókönyvtári 

normatíva 

e Ft 

Érdekeltségnövelő 

támogatás 

e Ft 

ODR 

e Ft 

SZJA 1% 

 e Ft 
Összesen 

eFt 

Felnőtt részleg 7047  1742 762 119 9670 

Mozgókönyvtár  6557 1461   8018 

Gyermekkönyvtár 1887     1887 

Közigazgatási  

szakrészleg 
401     401 

Összesen 9335 6557 3203 762 119 19976 

A költségvetésből a dokumentumok beszerzésére biztosított keret részlegenkénti elosztása év elején 
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megtörtént, az önállóan gyarapító részlegeink (felnőtt részleg, zenei részleg, idegen nyelvi részleg, 

gyermekkönyvtár) maguk felelősek a felhasználásért, az olvasói elégedettséget szolgáló folyamatos, 

tervszerű gyarapításért. 

Könyvtárunk az Országos Dokumentum-ellátási Rendszerben vállalt feladatok ellátására évenként 

támogatást kap. A felhasználás nem naptári évhez, hanem a szerződésben meghatározott, egyik évről a 

másikra áthúzódó dátumhoz kötődik. ODR állományunkat az előző évekre jellemző elvek szerint 

gyarapítottuk, továbbra is figyelembe véve az útmutatók irányelveit, könyvtárunk gyűjtőkörét és a 

felhasználók igényeit. Az ODR támogatásról és szolgáltatásról készítendő beszámoló szempontjait a 

szakminisztérium könyvtári osztálya 2011-ben szabályozta, májusban ennek megfelelően készítettük 

el jelentésünket a NEFMI Könyvtári Osztályának. 

Könyvtárunk évek óta részesül a könyvtárat pártoló adófizetők által felajánlott SZJA 1%-ból. 2011-ben 

a befizetés 119 223 Ft volt. Köszönet azoknak, akik adójuk 1%-val a könyvtárunkat támogatták. Ebből 

a forrásból a felnőtt részleg könyvállományát bővítettük. 

A mozgókönyvtári szolgáltatás állománygyarapítása a rendszer gyűjtőköri szabályzatának elvei szerint 

történt. A cserélendő állomány mellett 2011-ben is törekedtünk arra, hogy különböző sorozatokat 

tartós letétként helyezzük el a települések könyvtáraiban. 55 településre került a Kossuth Kiadó 18 db-

ból álló Népek meséi c. sorozata. A csatlakozó települések száma év közben gyarapodott, így a Tinta 

Kiadó két szótárából már 60 mozgókönyvtári szolgáltató hely számára biztosítottunk tartós letétként 

kihelyezett példányokat.  

A Márai-program keretében 680 magyarországi és határon túli magyar könyvtár gyarapíthatta 

állományát magyar nyelvű szépirodalmi, ismeretterjesztő és ifjúsági könyvekkel. A megyénkben 

működő települési könyvtárak közül a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, 7 városi és 9 

települési könyvtár részesült a támogatásból. 

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 2 300 000 Ft-ért igényelhetett könyveket a Márai listáról, 

fele-fele összegben szép-, illetve szakirodalmat. A támogatásból könyvtárunk 865 címet (338 

tényirodalom és 527 szépirodalom) tudott megrendelni. Ezek között jó néhány két illetve többkötetes 

dokumentum szerepelt, így darabszámra 986 dokumentumot (903 könyv és 83 hangzó) vettünk 

állományba. A rendelések jelentős része augusztus végén megérkezett. A könyvek állományba vétele, 

katalogizálása után olvasóink folyamatosan kapták kézhez, lapozgathatták, kölcsönözhették a Márai- 

listáról beszerzett olvasnivalókat. Ezekből a kiadványokból a központi könyvtár, a gyermekkönyvtár, a 

városi fiókkönyvtárak és a mozgókönyvtári szolgáltatás egyaránt részesült. 

Ajándékozás, csere és kötelespéldány módján 335 dokumentum került a birtokunkba. 

 

A 2011-ben állományba vett dokumentumok darabszáma 

 
Könyv és bekötött, 

tékázott folyóirat 

kötet, téka 

Kartográfiai 

dokumentum  

db 

Nyomtatott 

zenei 

dokumentum  

db 

Hang-doku- 

mentum db, 

tekercs 

Kép- 

doku-

mentum  db, 

tekercs 

Elektronikus 

(digitális) 

dokumentum  db 

Összes 

8593 1 29 776 234 69 9711 

 

Könyvtárunk folyóirat állományának alakulása 2011-ben 

 
A kurrens időszaki kiadványok száma címek példányok 

központi könyvtár
4
 332 403 

mozgókönyvtár 109 539 

közigazgatási szakrészleg 61 73 

a több részlegbe is járó címek átfedésének kiszűrése után összesen 432 991 

 

  

                                                      
4
 A közigazgatási részlegen kívül az összes részleg és a fiókkönyvtárak adata együttesen 
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Állománygondozás 

 

Állományellenőrzés 

A 2011. évi munkatervben megfogalmaztuk: „a tájékoztatás hitelessége megköveteli, a külső raktár 

többszöri költöztetése, az egyes állományrészek gyakori mozgatása, s a legutóbbi állományellenőrzés 
óta eltelt több mint tíz év folyamatos olvasói forgalma pedig szükségessé és indokolttá teszi az 

állomány teljes körű, ismételt revízióját.” 

A munkatervben kitűzött célt sikerült megvalósítanunk, 2011 egyik fontos feladata az 

állományellenőrzés volt. Jogszabályi háttere a 3/1975 KM-PM (VIII. 17.) rendelet a könyvtári 

állomány ellenőrzésről  (leltározásáról) és az állományból való törlésről. 

Az állományellenőrzés típusa: 

- jellege szerint: időszaki 

- módja szerint: folyamatos 

- mértéke szerint: részleges 

Időtartama:  

- dokumentumok ellenőrzése kézbevétel alapján: 2011. 06. 20 - 06. 29. 

- dokumentumok ellenőrzése kézbevétel alapján, vonalkódozással kiegészítve a zenei és 

idegennyelvi részlegben: 2011.06.05 – 08. 23. 

- utómunkálatok: 2011. szeptember-november 

- hiánylista, törlési jegyzék készítése: 2011. december 

 

Az állományellenőrzésbe bevont gyűjteményrészek, illetve dokumentumtípusok 

  
Részleg Dokumentumtípus 

központi könyvtár olvasótermi állomány könyv, bekötött folyóirat 

központi könyvtár kölcsönözhető állomány könyv, bekötött folyóirat, DVD 

központi könyvtár segédanyagok könyv, bekötött folyóirat 

helyismereti gyűjtemény könyv, bekötött folyóirat 

zenei gyűjtemény könyv, bekötött folyóirat, audiovizuális 

dokumentum 

idegennyelvi gyűjtemény 

 

könyv, bekötött folyóirat, audiovizuális 

dokumentum 

belső és külső raktárak könyv, bekötött folyóirat 

 

Ellenőrzött dokumentumok száma 

Részleg, terem db 

Helyismeret 13598 

Olvasótermek 9084 

Kölcsönző 1 7686 

Kölcsönző 2 4186 

Kölcsönző 3 5133 

Raktár (belső) 12563 

 

Részleg, terem db 

Módszertani osztály 550 

Feldolgozó  407 

Igazgatói iroda 217 

Külső raktár 44745 

Idegen nyelvi 16056 

Zenei 10528 

 Összesen:  124753 
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Az éves gyarapodás és törlés nyilvántartása után könyvtárunk állománya 2011. december 31-én: 

 
Könyv és 

bekötött 

tékázott 

folyóirat    

kötet, téka 

Kartog- 

ráfiai 

doku- 

mentum  

db 

Nyomta- 

tott zenei 

dokumen-

tum db 

Hang-

doku- 

mentu

m db, 

tekercs 

Képdoku-

mentum 

db, tekercs 

Elektronikus 

(digitális) 

dokumentum  

db 

Egyéb 

doku-

mentum   

db 

Összes 

Érték  

ezer  

Ft-ban 

224 711 799 1 887 17 387 3 127 1 259 20 115 269 285 225 315 

 

Feldolgozás 

2010. az állománygyarapítással és feldolgozással foglalkozó kollégák számára nagy változást hozó év 

volt. A Corvina integrált könyvtári rendszerre történő átállás új szakmai ismeretek megszerzését, a 

rutinszerűen végzett munkafolyamatok átalakulását jelentette. 2011-ben a feldolgozás, katalogizálás 

munkafolyamatai készségszintre emelkedtek. Folyamatosan, módszeresen végeztük a tárgyszavazást 

valamint az authortity rekordok kezelését, szerkesztését.  

Az állományba vétel és a feldolgozás ütemét az állományellenőrzés és annak utómunkálatai 

lassították. A munkafolyamatok és a humán erőforrás átcsoportosításával év végére a lemaradást 

jelentősen csökkenteni tudtuk, az év során állományba vett 9711 dokumentum feldolgozásra került. 

A helyismereti témájú folyóirat figyelés eredményeként 3369 cikk rekordja került az adatbázisba. 

 

Folyóirat nyilvántartás 

2010. decemberben elkezdtük a Corvina rendszer folyóirat moduljának adatokkal való feltöltését, 

előkészítését annak érdekében, hogy 2011. januártól a kurrens folyóiratokat már ebben a rendszerben 

tudjuk érkeztetni. A katalogizálás, a törzsadatok rögzítése, a szériák, a számozások felvitele a 

napilapok és a hetilapok esetében év elején megtörtént, a havi, negyedévi illetve ritkább megjelenésű 

kiadványok esetében később folytatódott. A felnőtt részleg folyóiratainak beszerzési és érkeztetési 

adatai az év végére teljessé váltak. 

Hálózati-módszertani tevékenység 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 

 

2007-től működő szolgáltató rendszerünk célja, hogy a községekben élők közvetve vagy közvetlenül 

hozzáférjenek olyan hatékony és minőségi könyvtári ellátáshoz, amely elsősorban a felhasználók 

igényeit elégíti ki. 2011-ben kistérségi mozgókönyvtári szolgáltatásunk 6 település csatlakozásával 

tovább bővült, a Hatvani Kistérség Többcélú Társulásának bevonásával Heves megyét teljesen 

lefedjük, 7 kistérségben 61 Heves megyei település számára szolgáltattunk. 

 

Sikerült megoldanunk a szolgáltatási rendszerhez tartozó községi könyvtárak gazdaságos 

könyvellátását, a gyűjtemények sokoldalú hasznosítását. A település igényeihez, a lakosság 

összetételéhez igazodó, folyamatosan bővülő és cserélődő könyvkínálatot tudtunk biztosítani 

kedvezményes és szakszerű állománygyarapítással, a dokumentumok elektronikus feltárásával. 

Partnereink elégedettségéről (mozgókönyvtárak és fenntartóik) évente visszajelzést kérünk, 

észrevételeiket igyekszünk figyelembe venni a szolgáltatás szervezésénél. 

Bár a normatíva összege csökkenő tendenciát mutat, a támogatás segítségével idén is javultak a 

szolgáltató helyek működési feltételei, pályázatok segítségével a berendezés több helyen 

korszerűsödött, javultak a könyvtári szolgáltatások technikai feltételei. 

 

2011-ben szolgáltatásainkat 66 önkormányzat vette igénybe. KSZR megrendelő egyéni partnereink 

száma növekedett: 5 település igényelte.  

 

Kistérségi mozgókönyvtári szolgáltatást megrendelő kistérségeink száma: 7 Kistérségi 

mozgókönyvtári szolgáltatást megrendelő településeink száma: 61 
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Eredményeink 2011-ben – dokumentum-forgalmazás 

 

Település 

Letétben maradt 

dokumentumok száma 

összesen (db) 

A kiszállított 

dokumentumok értéke 

összesen (Ft) 

Tartós letét 

(db) 

Tartós letét értéke 

(Ft) 

Bélapátfalvai Kistérség (12) 10 121 10 285 833 499 769 205 

Egri Kistérség (12) 9 960 9 701 515 481 752 510 

Füzesabonyi Kistérség (7) 6 025 5 881 537 325 512 315 

Gyöngyösi Kistérség (5) 3 528 3 329 291 248 395 680 

Hatvani Kistérség (4) 1 873 2 362 167 8 27 700 

Hevesi Kistérség (7) 4 801 5 672 547 194 280 510 

Pétervásárai Kistérség (14) 9 600 11 702 125 299 383 380 

Egyéniek 3 365 3 330 924   

Összesen 49 273 52 265 939 2 054 3 121 300 
 

Valamennyi mozgókönyvtári szolgáltató helyre rendeltünk folyóiratokat, összesen 545 db 2.945.000,- 

Ft (50.000,- Ft /település/részarány) értékben. Alapvető könyvtári nyomtatványcsomaggal 

(könyvkártya, olvasójegy, kölcsönzőtasak, munkanapló, beiratkozási napló) igény szerint láttunk el 

minden szolgáltató helyet. Tartós letétként összesen 2.054 db, 3.121.300,- Ft értékű könyvet 

vásároltunk a partnerkönyvtáraknak, állománybővítés céljából. A könyvek a továbbiakban a helyi 

állomány részét képezik. A Kossuth Kiadó 16 kötetes Nagy civilizációk című sikersorozatát 2011 első 

negyedévében kapták meg a könyvtárak. A könyveket – amelyek Internetes katalógusban 

visszakereshetőek – feldolgozva, jelzetelve, katalóguscédulával ellátva, könyvtári használatra 

alkalmasan szállítottuk ki. 

A települési könyvtárak áttekintése Heves megyében a 2011-es állapot szerint 

 

 

 Önálló 

nyilvános  

könyvtár (43+9) 

 

 Önálló 

nyilvános 

könyvtár, 

könyvtári 

kiegészítő  

szolgáltatásokat 

is rendel (5) 

 

 Mozgó-

könyvtári  

szolgáltatást 

igényel, 

könyvtári 

szolgáltató 

helyként 

 működik (61) 

 

 Szünetel vagy 

nincs könyvtári 

ellátás (3) 

Kisfüzes, 

Mátraszentimre,  

Pálosvörösmart 
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Mozgókönyvtárak számának alakulása Heves megyében 2007-2011. között 
 

 

A mozgókönyvtári normatíva alakulása Heves megyében 2007-2011. között 

 

 Kistérségi 

Társulás 

Normatív 

támogatás 

2007
5
 

1 300 000 

Ft/település 

Normatív 

támogatás 2008
6
 

1 300 000 

Ft/település 

Normatív 

támogatás 2009 

1 180 000 

Ft/település 

Normatív 

támogatás 

2010 

1 000 000 

Ft/település 

Normatív 

támogatás 2011 

1 000 000 

Ft/település 

Bélapátfalvi 11,7 mFt 14,3 mFt 14,16 mFt 12 mFt 12 mFt 

Egri 9,1 mFt 14,3 mFt 12,98 mFt 11,5 mFt 12 mFt 

Füzesabonyi 9,1 mFt 9,1 mFt 8,26 mFt 7 mFt 7 mFt 

Gyöngyösi - 3,5 mFt 5,31 mFt 5 mFt 5 mFt 

Hatvani - - - - 3 mFt 

Hevesi 5,2 mFt 7,5 mFt 7,08 mFt 6 mFt 6,5 mFt 

Pétervásárai 7,8 mFt 14,3 mFt 12,98 mFt 13 mFt 14 mFt 

Összesen  42,9 mFt 63 mFt 60,77 mFt 54,5 mFt 59,5 mFt 
 

 

Könyvtárszakmai munkák elvégzése 

Tevékenységünk fontos részét képezte idén is a Heves megyei könyvtárak látogatása és szakmai 

munkáinak segítése: 

Leválogatás, selejtezés szakmai munkát végeztünk Csány, Domoszló, Egerbocs, Mátraballa, Parád 

településeken, valamint további állományrendezés történt: Bükkszenterzsébet, Csány, Egerbocs és 

Egerszalók könyvtárában. Így a könyvállomány tisztábbá, átláthatóbbá vált;  

A módszertani látogatások során törekedtünk az új könyvtári munkatársak betanítására, kulturáltabb 

könyvtári környezet kialakítására, a szakmai munka színvonalának megtartására. 

 
Település Selejtezés, 

leválogatás, 

rendezés 

Számítógépes 

szerviz 

Gyermek-

foglalkozás, 

rendezvény 

Módszertani 

látogatás 

Összes kiszállás 

Bélapátfalvai Kistérség (12) 1 2 3 16 52 

Egri Kistérség (12) 1  3 12 49 

Füzesabonyi Kistérség (7)  2  6 28 

Gyöngyösi Kistérség (5)   1 3 16 

Hatvani (4) 1   4 15 

Hevesi Kistérség (6)  2 2 7 27 

                                                      
5
 A többcélú kistérségi társulások 2007. évi normatív állami hozzájárulása, normatív kötött felhasználású 

támogatása ... = Magyar Közlöny, 2007/51/II. sz. 140. p. 
6
 www.parlament.hu/irom/03860/03860-0854.pdf 

 Kistérségi 

Társulás 

Mozgó- 

könyvtárak 

száma 

2007 

Mozgó- 

könyvtárak 

száma 

2008 

Mozgó- 

könyvtárak 

száma 

2009 

Mozgó- 

könyvtárak 

száma 

2010 

Mozgó- 

könyvtárak 

száma 

2011 

Bélapátfalvi 11 12 12 12 12 

Egri 9 11 11 12 12 

Füzesabonyi 7 7 7 7 7 

Gyöngyösi 0 4 5 5 5 

Hatvani - - - - 4 

Hevesi 5 6 6 6 7 

Pétervásárai 11 11 11 13 14 

Összesen  43 51 52 55 61 
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Pétervásárai Kistérség (13) 2   15 56 

Egyéni KSZR partnerek (5) 1   7 17 

Egyéb módszertani látogatás 2 8  12 22 

Összes összesen 8 14 9 82 282 

Rendezvények, kiállítások, pályázatok 

 

Rendezvényeinket, programjainkat weboldalunkon meghirdetjük, elektronikus levelezéssel eljuttatjuk a 

megye valamennyi települési könyvtárában, elsősorban a mozgókönyvtári szolgáltató helyekre.  
 

Mozgókönyvtári partnereink számára részvételi lehetőséget ajánlottunk az alábbi pályázatokon és 

rendezvényeken vagy előnyben részesítjük partnereinket a pályázat eredményeinek felhasználásában 

(lásd e-Corvina Integrált Könyvtári Rendszer) 
 

 2011. október 5. Tenk Galagonya Bábszínház  

 2011. október 3. Visznek Galagonya Bábszínház  

 2011. október 7. Mikófalva Babszem Jankó Gyermekszínház  

  2011. október 7. Nagyvisnyó Babszem Jankó Gyermekszínház 

 2011. október 8. Balaton Babszem Jankó Gyermekszínház 

 2011. október 7. Balaton ZENG-Ede- Játékos gyermekfoglalkozás (Pauer Erika gyermekkönyvtáros) 
 

2011. március 21-28. Internet Siesta-Fiesta program 

2011. október 03-09. Országos Családi könyvtári Napok Heves megyében – a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 

vezetésével – a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával 

Nógrádi Gábor és Nógrádi Gergely író-olvasó találkozója (Egerszólát, Ostoros, Tarnaszentmária)  

Liszt Ferenc emlékév – tablókiállítás 

Pályázatok 

Folyamatosan részt vettünk a 2011. évi könyvtári pályázatok projekt-előkészítő, szervező 

munkálataiban, a vidéki együttműködés kialakításában. 

Az NKA Könyvtári Szakmai Kollégiuma Országos Könyvtári Napok rendezvények támogatására 

benyújtott nyertes pályázatunkban nagy számban vettek részt Heves megyei könyvtárak: Apc, Boldog, 

Ecséd, Füzesabony, Gyöngyös, Hatvan, Heves, Kál, Lőrinci, Pétervására, Recsk, Verpelét (önálló 

települési könyvtárak); Balaton, Feldebrő, Hevesaranyos, Mikófalva, Nagyvisnyó, Tenk, Visznek 

(szolgáltató helyek). 

Segítséget nyújtottunk az NKA Könyvtári Szakmai Kollégiuma által a mozgókönyvtárakat működtető 

önkormányzatok számára, szakmai eszközfejlesztés és korszerűsítés címén kiírt pályázat 

benyújtásához. A nyertes pályázók új könyvtári berendezést, bútorzatot vásároltak: 

Novaj 1 057 950 Ft 

Ivád 762.413 Ft 

Képzés, továbbképzés 

A könyvtáros munkatársak a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár szervezésében 6 

továbbképzésen vehettek részt: 
Gyermekkönyvtári DIS-KURZUS - 

módszertani műhely gyerekekkel 

foglalkozó Heves megyei 

könyvtárosoknak 

2011. január 31 Élő víz – szentelt víz. Könyvtári foglalkozások 

kicsiknek, nagyoknak 

2011. május 16 Látogatás egy speciális szakkönyvtárban avagy a 

mese mindenkié 

2011. november 7 Meselátó szemek 

e-Corvina továbbképzés 2011. március 23.  

2011. március 30.  

2011. április 6.  

Heves megyei könyvtárosok szakmai 

napja 

 

2011. szeptember 

12 

Az Országos Könyvtári Napok 2011. évi 

programjainak összehangolása Heves megyében 

Bemutatjuk az e-Corvina Heves Megyei portálját 
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Segédkönyvtáros képzés 

450 órás, egyéves, emelt szintű OKJ segédkönyvtáros tanfolyamot hirdettünk iskolarendszeren kívüli 

felnőtt szakképzés keretében. A tanfolyamon 13 fő szerzett bizonyítványt. 

Szakmai folyóirat 

Szakmai folyóiratunkat, a Kapcsolatot három alkalommal juttattuk el a könyvtárosnak, tájékoztatást 

nyújtva az aktuális pályázati lehetőségekről, szakmai eseményekről, könyvtári tudnivalókról. 

Hírlevelünkben, a Böngészőben, honlapunkon, valamint e-mailben is folyamatosan tájékoztattuk a 

kollégákat könyvtári programjainkról és rendezvényeinkről. 

Megyei statisztikai adatszolgáltatás, érdekeltségnövelő támogatás 

A Kulturális alaptörvénynek megfelelően végeztük a nyilvános könyvtárak statisztikai 

adatszolgáltatásának megszervezését, a megyei adatok elemzését. A megyei adatokat közzétesszük 

könyvtárunk honlapján. 

Összesítettük a könyvtári érdekeltségnövelő támogatás megye adatait és továbbítottuk a Nemzeti 

Erőforrás Minisztériumhoz.  

Szakfelügyelet 

A 14/2001. (VII. 5.) NKÖM rendelet előírásainak megfelelően végezzük a Heves megyei könyvtárak 

szakfelügyeleti vizsgálatát, valamint szakfelügyeleti utóvizsgálatát. 

Fiókkönyvtárak működése 

A város három pontján működő fiókkönyvtáraink (Lajos-város, Északi lakótelep, Felnémet) a 

könyvtári szolgáltatásokat közelebb viszik a távolabbi városrészekben lakó látogatókhoz. 

Dokumentum ellátásuk folyamatosan cserélődő könyvállományból történik, így mindig színes, új, 

érdekes olvasnivalót kínálunk az olvasók számára. 

 

Minőségmenedzsment 

Innováció 

Könyvtárunk az elmúlt években folyamatosan és következetesen törekedett arra, hogy dolgozói 

megismerjék, elfogadják a minőségmenedzsment szemléletű gondolkodás fontosságát, megismerjék 

azokat a módszereket, technikákat, amelyekkel elemezni, értékelni tudjuk tevékenységünket. A 

minőségi szemlélet szerinti feladatvégzés mára a mindennapok részévé vált, beépült a folyamatokba. 

Ennek eredményeként 2011-ben sikerrel vettünk részt az NKA Könyvtári Szakmai Kollégiuma 

Könyvtári innovációs projektek „Minősített Könyvtári cím – Könyvtári Minőségi Díj” pályázatán. A 

megvalósítás az ütemezésnek megfelelően halad, a 2011. okt.-dec. hónapokra tervezett feladatokat 

elvégeztük 

 
 2011. 

okt. 

2011. 

nov. 

2011. 

dec. 

2012. 

jan. 

2012. 

febr. 

2012. 

márc. 

2012. 

ápr. 

2012. 

máj. 

A Minőség értékelése a könyvtárban – a 

minősített könyvtár c. tanfolyam 

elvégzése (2 fő) 

        

Belső továbbképzés keretében a 

tanfolyamon tanultak átadása a 

kollégáknak (kiemel célcsoport a MIT 

tagok)  

        

Szakértő bevonása. A kísérleti 

önértékelés során kapott eredmények 

értékelése, a szükséges beavatkozások 

kijelölése. 

        

A kijelölt feladatok megoldása,  

hiányzó elemzések, dokumentumok 

elkészítése 
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A pályázat lezárása, az eredmények 

szétsugárzása 

        

A Minősített Könyvtár cím pályázat 

elkészítése 

        

 

Humánerőforrás menedzsment 

Könyvtárunk vezetése kiemelten fontosnak tartja, hogy az intézményen belül olyan motivációs légkört 

tudjunk biztosítani, amely kreativitásra, felelősségteljes munkavégzésre, minőségi szolgáltatások 

előállítására ösztönzi a kollégákat. Ennek érdekében: 

1. Rendszeres belső továbbképzéssel biztosítottuk a 2010-ben bevezetett Corvina rendszer 

használatának minél jobb megismerését. A tudás átadása a megye könyvtárosai felé is megtörtént. 

3 helyszínen (Eger, Gyöngyös, Füzesabony) 12 alkalommal 138 fő vett részt a továbbképzéseken. 

2. Széles körben bevontuk a kollégákat a pályázati projektek szervezésébe, megvalósításába, 

dokumentálásába.  

3. Az állományellenőrzés szervezése során törekedtünk arra, hogy a kollégák a munkát minél 

felkészültebben és minél jobb körülmények között végezzék. 

Munkafeltételek 

 Technikai, informatikai, higiénés feltételek: 

- számítógépes munkaállomások a munkavégzés helyszínein, 

- hozzáférés biztosítása Corvina rendszer ACQ-moduljához. 

- kellő darabszámú revíziós bélyegző, 

- ásványvíz, 

- tisztálkodási lehetőségek. 

 Az állományellenőrzéshez biztosított humán és szervezeti feltételek: 

- a dolgozók szakmai felkészítése szóban és írásos segédletekkel, 

- a szabadságolások összehangolása a munkához szükséges létszámigényekkel, 

- kisegítő munkaerő biztosítása, 

- teljesítménymérő lapok biztosítása, 

- balesetvédelmi felkészítés. 

Partnerkapcsolatok bővülése 

TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-0077 kódszámú „INFOTÉKA- Nevelési-oktatási intézmények tanórai, 

tanórán kívüli és szabadidős tevékenységeinek támogatása a Bródy Sándor Megyei és Városi 

Könyvtár vezetésével” című projekt megvalósulása során 16 partner nevelési és oktatási intézmény 

pedagógusaival és diákjaival dolgoztunk együtt. Ezzel egy eddig szinte példa nélküli szakmai 

összefogás valósult meg. További hasonló jellegű projektek alkalmával a már megalapozott kapcsolat 

alapján ismét számíthatunk ezekre a partnerekre. 

Kommunikáció menedzsment 

Az egyszerűbb és költséghatékonyabb kommunikáció érdekében egy kiemelt partneri célcsoport – a 

rendezvények látogatói – körében kérdőíves felmérést végeztünk. Elsődlegesen arra voltunk 

kíváncsiak, hogy partnereink közül kinek van elektronikus elérhetősége, kiket tudunk e-mailben, 

hírlevélben, a könyvtár honlapján, vagy a könyvtár Facebook oldalán tájékoztatni programjainkról. A 

kérdőívek feldolgozása eredményeként kiegészült és pontos elérhetőséggel bővült a partnerlistánk. 

Csökkent a továbbra is postai úton értesítendők száma, gyorsabbá, olcsóbbá vált a kommunikáció. 

Részvétel képzéseken 

 

7 éves kötelező továbbképzésen való részvétel: 

 Név Képzés típusa Tanfolyam neve 

1. Fekete Ildikó 60 órás akkreditált képzés angol szaknyelvi tanfolyam 
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2. Komlóné Szabó Ágnes 60 órás akkreditált képzés angol szaknyelvi tanfolyam 

3. Oroszi Katalin 60 órás akkreditált képzés angol szaknyelvi tanfolyam 

4. Mihály Andrea 30 órás akkreditált képzés MARC katalogizálás 

5. Vasné Varga Zita 30 órás akkreditált képzés MARC katalogizálás 

6. Zsoldos Marianna 120 órás akkreditált képzés Elektronikus 

tananyagfejlesztés és használtatás a könyvtárban 

 

Könyvtárunk valamennyi dolgozója részt vett az év során különböző képzésben, továbbképzésen, 

tapasztalatcserén, szakmai értekezleteken és egyesületi rendezvényeken.  

Munkaidőn kívüli, egyéni finanszírozású, de intézményi szervezésű kezdő angol nyelvtanfolyamunk 9 

kolléga részvételével az elmúlt évben is folytatódott.   

 

Hírünk a világban 

Szakmai előadások országos és helyi rendezvényeken 
 

Bálintné Fadgyas Eszter 

 Ciróka bemutató. „Apróka” – baba-mama keresztény klub. Eger. 2011. június 9. 
 

Bálintné Fadgyas Eszter 

 Ciróka-bemutató. Kisköre. Községi Könyvtár. 2011. október 4. 
 

Luzsi Margó 

 A mesemondás helye és szerepe a családok életében. Verpelét. 2011. május 10. 
 

Luzsi Margó 

 Mesemondás és drámajátékok. Kisköre. Olvasótábor. 2011. május 10. 
 

Luzsi Margó 

 Meseterápia.Paloznak. Meseterápiás Központ. 2011. augusztus 1 – 10. 
 

Luzsi Margó 

 Mesemondás. Poroszló. Községi Könyvtár. 2011. október 5. 
 

Luzsi Margó 

 A mese és a mesemondás helye és szerepe. Budapest. OSZK-HUNRA Olvasótárs mozgalom éves 

felkészítése. 2011. október 15. 
 

Luzsi Margó 

 Mesemondás. Eger. Egri Görög Katolikus Szervezőlelkészség Szent Miklós ünnepsége. 2011. december 11. 
 

Luzsi Margó 

 Mesemondás. Eger. Pásztorvölgyi Általános Iskola és Gimnázium. 2011. december 16. 
 

Pauer Erika 

 Zengede. Balaton Községi Könyvtár. 2011. október 7. 
 

Oroszi Katalin 

             Ismerd meg Te is a szivárványszínű Európát! Fiatalok Lendületben Program bemutatása. Bélapátfalva, 

2011.október 24. ; Hevesaranyos, 2011.október 26. ; Tarnabod, 2011. november 3. ; Ostoros, 2011. november 4. 

; Pétervására, 2011. november 11. ; Heves, 2011. november 18. ; Eger, 2011. november 21. ; Mezőtárkány, 

2011. november 23.  
 

Zsoldos Marianna 

Beszámoló az AIBM Magyar Nemzeti Csoport ülésén az AIBM Bécsi tanulmányútjáról. Budapest. 

Országos Széchényi Könyvtár. 2011.október 4. 

Szakmai publikációk az írott sajtóban, könyvtári kiadványok:  
 

   Infotéka : nevelési-oktatási intézmények tanórai, tanórán kívüli és szabadidős tevékenységeinek támogatása a 

Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár vezetésével / [szerk. Tőzsér Istvánné]. - Eger : Bródy S. M. és Vár. 

Kvt., 2011. - 75 p. : ill., színes ; 21 cm        

ISBN 978-963-7283-10-9 (fűzött) 
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Kárpátiné Ézsiás Edit 

Bemutatkozik a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár Központi Könyvtára = HUNRA weboldal 

(www.hunra.hu) – Könyvtárosok ajánlják. Január. 
 

 

Luzsi Margó 

Bemutatkozik a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára = HUNRA weboldal 

(www.hunra.hu) – Könyvtárosok ajánlják. Január. 
 

Bálintné Fadgyas Eszter – Luzsi Margó – Pauer Erika 

Könyvajánlások.= HUNRA weboldal (www.hunra.hu) – Könyvtárosok ajánlják. Január. 
 

Bálintné Fadgyas Eszter 

Ciróka – kör. Az ölbeli játékok, mondókák világa. Eger :  Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, 

2011. – házi soksz. 
 

Pauer Erika 

Évkönyvecske. Eger :  Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár, 2011. – házi soksz. 

Részvétel intézményen kívüli szakmai feladatokban 

Farkas Márta  Könyvtári szakértő, szakfelügyelő, Eszterházy Károly Főiskola óraadó 

Fekete Ildikó MATARKA adatbázis feldolgozó 

Guszmanné Nagy Ágnes Könyvtári szakértő, szakfelügyelő 

Komlóné Szabó Ágnes Könyvtári szakértő, szakfelügyelő  

Kovácsné Halmai Rita MATARKA adatbázis feldolgozó 

Oroszi Katalin MATARKA adatbázis feldolgozó 

Sohajdáné Bajnok Katalin Eszterházy Károly Főiskola gyakorlatvezető, könyvtári szakértő, szakfelügyelő 

Tőzsér Istvánné Könyvtári szakértő, vezető szakfelügyelő, meghívott előadó a Könyvtári 

Intézet szakfelügyelői tanfolyamain 

Varga Béláné MATARKA adatbázis feldolgozó 

Varga Lászlóné Meghívott előadó a Könyvtári Intézet vezetőképző tanfolyamain 

Zsoldos Marianna Eszterházy Károly Főiskola óraadó 

Részvétel országos szakmai feladatokban 

Guszmanné Nagy Ágnes  Magyar Könyvtárosok Egyesülete Heves Megyei Szervezete titkára 

Kárpátiné Ézsiás Edit  Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete Heves megyei 

Könyvtári tagozatvezető, alapszervezeti titkár 

Oroszi Katalin Magyar folyóiratok Tartalomjegyzékeinek Kereshető Adatbázisa kapcsolattartó 

 EURODESK kapcsolattartó, szervező 

Sohajdáné Bajnok Katalin Minőségi díj könyvtáraknak munkacsoport (NEFMI) 

Tőzsér Istvánné  Könyvtári Akkreditációs Bizottság (NEFMI) 

 Magyar Könyvtárosok Egyesülete Ellenőrző Bizottság tagja 

 Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári kollégium tagja 

 Nemzeti Kulturális Alap Márai Testület tagja 

Tanulmányút 

Zsoldos Marianna: A Zenei Könyvtárak Nemzetközi Szövetségének Magyar Nemzeti Csoportjának 

szervezésében 2011. április 28. és 30. között tanulmányúton vett részt Bécsben, megismerkedve a különböző 

bécsi zenei könyvtártípusokkal, tanulmányozva gyakorlatukat, valamint az IAML Austria csoportjával közösen 

rendezett konferencián vett részt. 

 

A British Council által Magyarországon elsőként Heves megyében szervezett Aktív Állampolgárok című 

tréningen részt vett munkatársunk, Oroszi Katalin. A képzés résztvevői – civil szervezetek tagjai és 

közintézmények munkatársai – olyan módszereket és brit mintákat, példákat ismertek meg, amelyek segítenek a 

közösségük, településük értékeit felismerni, és képessé teszi őket aktív állampolgárként azokért tenni. A képzés 

néhány tagja, köztük munkatársunk is, részt vett egy Wales-i utazáson, ahol egy helyi közösség tevékenységével 

ismerkedhettek meg. 

Könyvtárunk önkéntes szakmai feladatai, kapcsolatai, tagságai 

Eurodesk, szolgáltató pont 

Informatikai és Könyvtári Szövetség, tag 
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Libinfo, tag 

Magyar Könyvtárosok Egyesülete, testületi tag 

Matarka Egyesület, konzorciumi tag 

Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Intézet, tag 

Zenei Könyvtárak Nemzetközi Szövetsége (AIBM/IAML), tag 

Magyar Irodalomtörténeti Társaság Heves Megyei Tagozata (A szervezet célja az irodalombarátok 

összefogása, helyi vonatkozású irodalmi összejövetelek, előadások, konferenciák szervezése, a 

szervezet intézményi bázisát a Bródy Sándor Könyvtár biztosítja.) 

Könyvtárunkról szóló híradások 2011-ben az írott sajtóban 

 
SZERZŐ  Bognár Noémi Erika  

CÍM  A könyvtári blogok mint virtuális közösségi terek / Bognár Noémi Erika, Kozma Zsófia, Tormási Gabriella, Tóth 

Máté  

MEGJEGYZÉSEK  In: Könyvtári Figyelő 21.(57.)évf. 1.sz. (2011.), p. 59-74.  

TÁRGYSZAVAK  Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi Gyűjtemény; Hangtárnok; könyvtári blog;  

 Eger  

 
SZERZŐ Bocsi Rita 

CÍM Tiszta Teszkó! - évbúcsúztató a könyvtárban / B. R. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 305.sz. (2011. dec. 30.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); ünnepi nyitva tartás; Eger 

 
SZERZŐ Bocsi Rita 

CÍM Könyvtárat is ajándékozhatunk karácsonyra / B. R. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 297.sz. (2011. dec. 20.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Kárpátiné Ézsiás Edit 

Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); könyvtári tagság; akció; Eger 

 
SZERZŐ Pócsik Attila 

CÍM Városi lesz az egri színház : állami segítségre is szükség lesz / Pócsik Attila ; fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 305.sz. (2011. dec. 30.), p. 1., 3. 

TÁRGYSZAVAK Gárdonyi Géza Színház (Eger); Harlekin Bábszínház (Eger); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger;  
Eger. Közgyűlés; átvétel; állami támogatás; Eger 

 
SZERZŐ Szuromi Rita 

CÍM Karácsonyváró kézműveskedés a könyvtárban / Sz. R. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 294.sz. (2011. dec. 16.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Bujdosné Papp Györgyi (történész-muzeológus); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény 
előadás - Régi korok egri karácsonya; kézműveskedés; Eger 

 
SZERZŐ Guti Rita 

CÍM A mesélő közönsége adta a sorozat tematikáját / G. R. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 289.sz. (2011. dec. 10.), p. . 

TÁRGYSZAVAK Luzsi Margó; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; könyvsorozat - Mesélj nekem! 
gyűjtemény - Szeretet és jóság; Eger 

 
SZERZŐ Bocsi Rita 

CÍM Liszt Ferenc élete képekben hiteles képet kaphatunk munkásságáról / B. R. ; fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 287.sz. (2011. dec. 8.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Liszt Ferenc (1811-1886) (zeneszerző); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi 

Gyűjtemény; plakátkiállítás; életút; munkásság; bicentenárium; Eger 

 
SZERZŐ Kovácsné Somogyi Mónika 

CÍM A mese a tudat őssejtje... / Kovácsné Somogyi Mónika 

MEGJEGYZÉSEK In: Egri magazin 4.évf. 5.sz. (2011. máj.), p. [22]. 

TÁRGYSZAVAK Boldizsár Ildikó (1963) (író, néprajzkutató, kritikus); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). 
Gyermekkönyvtár; Agyonhallgatott dolgaink; előadás; mesélés; meseterápia; Eger 

 
SZERZŐ Kühne Gábor 

CÍM Véget ért az adósságrendezés : rendes ülés, "rendetlen" időpontban / K. G. ; fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 281.sz. (2011. dec. 1.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Heves (megye). Közgyűlés; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); adósságrendezés;közös fenntartás 

társulás megszüntetés; Heves (megye) 
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SZERZŐ Szomszéd Eszter 

CÍM Már a télre készülődnek a könyvtárban / Sz. E. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 280.sz. (2011.nov.30.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; Pilinkázó (3.) (2011) (Eger); adventvárás 
családi program; Eger 

 
SZERZŐ Szilvás István 

CÍM Szívügye volt a magyar-lengyel barátság : ünnepi kiállítással köszöntötték a 80 éves Trojan Marian Józsefet / Sz. I. 

fotó Korsós Viktor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 279.sz. (2011.nov.29.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Trojan Marian József (1931-) (grafikusművész); Lengyel Kisebbségi Önkormányzat (Eger); Bródy Sándor Megyei és 

Városi Könyvtár (Eger); kiállítás; pályafutás; születésnap; Eger 

 
CÍM Meztelen képek, emberek : Fejér István alkotásai a könyvtárban / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Meztelen képek c. tárlat 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 271.sz. (2011.nov.19.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Fejér István (fotóművész); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Galéria; 
fotóművészet; kiállítás; Eger 

 
SZERZŐ Pócsik Attila 

CÍM Régi könyvek, új gazdák : mindenki jól járhat a különleges börzével / P.A. , fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 267.sz. (2011.nov.15.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); könyvbörze; Eger 

 
CÍM Kincset érő láda / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 264.sz. (2011.nov.11.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Baráth Zoltán; Babszem Jankó Gyermekszínház (Eger); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). 

Gyermekkönyvtár; jótékonysági akció - Kincsesláda program; Eger 

 
SZERZŐ Bocsi Rita 

CÍM Ki lehet a gyilkos? Krimik forró nyomon : a legújabb német nyelvű regények a megyei könyvtárban / B.R. ; fotó Gál 

Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 261.sz. (2011.nov.8.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Zsoldos Marianna (könyvtáros); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi 

Gyűjtemény; könyvkiállítás - Forró nyomon c.; plakátkiállítás - Forró nyomon c.; kortárs krimi;Eger 

 
SZERZŐ Bocsi Rita 

CÍM A legnagyobb könyv nyolc kilót nyomott / B.R. 

MEGJEGYZÉSEK Michelangelo c. album 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 258.sz. (2011-nov.4.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Varga Béláné (könyvtáros);Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger);Márai-lista; nyereményjáték 

súlybecslés; Eger 

 
SZERZŐ Mazurka Zita 

CÍM Volt egyszer egy hadikórház Egerben : emlékirat, kordokumentum, szerelmi történet az új kötetben / M. Z. ; fotó Ötvös 

Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Volt egyszer egy hadikórház c. könyv bemutatója 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 252.sz. (2011.okt.27.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Kissné Németh Irén; Magyar Vöröskereszt (Budapest). Heves Megyei Szervezete (Eger); Bródy Sándor Megyei és 

Városi Könyvtár (Eger); könyvbemutató; Eger 

 
SZERZŐ Barta Katalin 

CÍM Közmunkával újulhat meg a fiókkönyvtár / B. K. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 252.sz. (2011.okt.27.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); fiókkönyvtár; felújítás; Erdőkövesd 

 
SZERZŐ Honfi Gábor 

CÍM A könyvtár az olvasást népszerűsítette Egerben / Honfi Gábor ; fotó Nemes Róbert 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Szuperinfó. - 21.évf. 35.sz. (2011.szept.2.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Tőzsér Istvánné (1965-); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); projektzáró; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-

0077; olvasásnépszerűsítés; Eger 

 
SZERZŐ Bocsi Rita 

CÍM Egriek, hasra! Új közösségi játék terjed : fotózzák az extrém, vicces helyeken való feszes hasalást / B. R. 
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TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 161.sz. (2011.júl.12.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Zsoldos Marianna (könyvtáros); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); játék - Plankolj a könyvtárral! 

deszkázás; Eger 

 
CÍM Magyar Dal Napja idén Egerben és Boldogon is / P. A. 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 160.sz. (2011.júl.11.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Magyar Dal Napja (2011) (Eger); Magyar Dal Napja (2011) 

(Boldog); zene; program; kiállítás; Eger; Boldog 

 
CÍM Gyerekek könyvekkel az egri Érsekkertben / fotó Lénárt Márton 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 159.sz. (2011.júl.9.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Tőzsér Istvánné (1965-); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; könyv 

olvasásnépszerűsítés; Lapozgass a fák alatt! akció; Eger 

 
CÍM Egy gondolat a könyvtárban / fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 155.sz. (2011.júl.5), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Pap Melinda (grafikus); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); kiállítás; Eger 

 
SZERZŐ Szilvás István 

CÍM Eltorzult világunk tüskés képei / Szilvás István ; fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 146.sz. (2011.jún.24.), p. 14. 

TÁRGYSZAVAK Pap Melinda (grafikus); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); kiállítás; portré; Eger 

Egyesült Államok 

 
CÍM Könyveket lapozhatnak a fák alatt is / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 147.sz. (2011.jún.25.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Tőzsér Istvánné (1965-); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); nyári nyitva tartás; Eger 

 
CÍM Rekordérdeklődés volt a Múzeumok éjszakáján 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 143.sz. (2011.jún.21.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Sohajdáné Bajnok Katalin; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Dobó István Vármúzeum (Eger) 

Kárpát-medencei Tűzugrás Fesztivál (3.) (2011) (Eger); rendezvénysorozat; Eger 

 
CÍM Könyvtár 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 142.sz. (2011.jún.20.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); nyári nyitva tartás; Eger 

 
CÍM "Mi honfitársai vagyunk egymásnak" / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 131.sz. (2011.jún.6.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Esterházy Péter; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Ünnepi Könyvhét (82.) (2011. jún. 2-6.) (Eger) 

beszélgetés; Eger 

 
CÍM Őrök és könyvek vigyázták / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 129.sz. (2011.jún.3.), p. 1., 3. 

TÁRGYSZAVAK Esterházy Péter; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Ünnepi Könyvhét (82.) (2011. jún. 2-6.) (Eger) 

megnyitó; író-olvasó találkozó; Eger 

 
SZERZŐ Kühne Gábor 

CÍM Durva perpatvar a megyegyűlésen, pénzügyi gond(n)ok / Kühne Gábor ; fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 125.sz. (2011.máj.28.), p. 1., 3. 

TÁRGYSZAVAK Heves (megye). Közgyűlés; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); intézményvezető-választás; 
adósságkezelés; Eger; Heves (megye) 

 
CÍM Döntöttek: a korábbi alpolgármester igazgató lett / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 123.sz. (2011.máj.27.), p. 1., 2. 

TÁRGYSZAVAK Szeleczki János; Vasas Joachim; Tőzsér Istvánné (1965-); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger) 

közgyűlés; Eger 

 
CÍM Előadás 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

"A spagettitől a madártávlatig" c. előadás 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 25 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 115.sz. (2011.máj.18.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Utasi Zoltán; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; Eger 

 
CÍM Esterházy Péter nyitja majd meg a könyvhetet Egerben 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 110.sz. (2011.máj.12.), p. 1. 

TÁRGYSZAVAK Esterházy Péter; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Ünnepi Könyvhét (2011) (Eger); író-olvasó 

találkozó; Eger 

 
CÍM Madárvédelem 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 108.sz. (2011.máj.10.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Szitta Tamás 
Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi Gyűjtemény; előadás; Eger 

 
CÍM A szobrászat és az irodalom találkozása 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 106.sz. (2011.máj.7.), p. 4. 

TÁRGYSZAVAK Szervátiusz Tibor (1930-) (szobrász); Dsida Jenő Baráti Kör; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger) 

rendezvény; Eger 

 
CÍM Irodalom 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

A megmaradás reménye c. irodalmi, művészeti est 

A Középeurópai szobrászat szószólója c. előadás 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 103.sz. (2011.máj.4.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Szervátiusz Tibor (1930-) (szobrász); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; Eger 

 
SZERZŐ Szuromi Rita 

CÍM Újra lesz sátras egri ünnep / Szuromi Rita ; fotó Lénárt Márton 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 102.sz. (2011.máj.3.), p. 1., 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Ünnepi Könyvhét 2011 (Eger); rendezvény; Eger 

 
CÍM Latin mindenkinek hanganyaggal 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 98.sz. (2011.ápr.28.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Horváth Margit, N. (1947-); Németh Béla; Lőkös István; Lőkös Péter; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 
(Eger). Zenei és Idegen Nyelvi Gyűjtemény; vendég; Eger 

 
Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK "Kézen fogva a természettel" c. rendezvény 

Föld Napja rendezvény résztvevői 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 94.sz. (2011.ápr.22.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; Eger. Érsekkert 

 
SZERZŐ Becskei Dorottya 

CÍM A drámaírás nem lehet korrupció / Becskei Dorottya 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Irodalmi műhely c. rendezvény 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 94.sz. (2011.ápr.22.), p. 14. 

TÁRGYSZAVAK Háy János; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); író-olvasó találkozó; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-

2010-077; Eger 

 
CÍM Tanulás 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 93.sz. (2011.ápr.21.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Fehér Judit (nyelvtanár); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; Eger 

 
CÍM Fordítósuli 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 91.sz. (2011.ápr.19.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Rakovszky Zsuzsa; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi Gyűjtemény 
vendég; Eger 

 
CÍM Irodalom 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

Száműzött magyar irodalom c. előadás 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 91.sz. (2011.ápr.19.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Herczeg Ferenc; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; Eger 

 
CÍM Ajándékműsor, előadások és szavalat a költészet napján 
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MEGJEGYZÉSEK Magyar Költészet Napja alkalmából rendezvények 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 85.sz. (2011.ápr.12.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Fűzfa Balázs; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Községi Könyvtár (Andornaktálya); Gárdonyi Géza 

Színház (Eger); rendezvény; versmondás; előadás; Eger; Andornaktálya 

 
CÍM Költészet 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
Költészet Napja alkalmából rendezett előadás 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 83.sz. (2011.ápr.9.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Fűzfa Balázs (1958-) (irodalomtörténész); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; Eger 

 
CÍM János vitézt hozta el a rácsok mögé a népszerű színművész / fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Meseprogram 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 82.sz. (2011.ápr.8.), p. 4. 

TÁRGYSZAVAK Luzsi Margó; Kézdy György (színművész); Heves Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet (Eger); Bródy Sándor Megyei 
és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; program; Eger 

 
CÍM Irodalom 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 80.sz. (2011.ápr.6.), p.2. 

TÁRGYSZAVAK Háy János (1960-) (író, költő); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; pályázat; TÁMOP 

3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM Irodalom 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

"Száműzött magyar irodalom" sorozat 4. része 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 73.sz. (2011.márc.29.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Sinka István (1897-1969) (költő,író); Takaró Mihály (1954-) (író); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger) 
rendezvény; előadás; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM Veszíts el egy könyvet! Népszerűsítik az olvasást 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 72.sz. (2011.márc.28.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Nagy Könyvelhagyó Nap (2011.márc.25.) (Eger); program; Eger 

 
Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 

CÍM Utassy Józsefre emlékeztek / fotó Szűcs Tímea 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 70.sz. (2011.márc.25.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Utassy József; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); megemlékezés; Eger 

 
SZERZŐ Szilvás Krisztina 

CÍM Félszáz döntés, közösen / Szilvás Krisztina ; fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 69.sz. (2011.márc.24.), p. 4. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Mozgó Könyvtár; Füzesabonyi Kistérség Többcélú Társulás 

évértékelés; gazdálkodás; programsorozat; könyvtári ellátás; Füzesabonyi Kistérség 

 
CÍM Agyonhallgatott dolgaink 

MEGJEGYZÉSEK In: Egri magazin. - 4.évf. 2.sz. (2011), p. 9. 

TÁRGYSZAVAK Luzsi Margit; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; rendezvény; beszélgetéssorozat 

Eger 

 
CÍM Képek az Eger-patak állatvilágáról / fotó Lénárt Márton 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK Egri Zöld Kör Gondolatok Egerért c. előadás-sorozat 
"Az Eger-patak állatvilága" c. 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 68.sz. (2011.márc.23.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Szitta Emese; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Kaptárkő Természetvédelmi és Kulturális Egyesület 

(Eger); előadás; könyvbemutató; Eger 

 
CÍM Konferencia 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 67.sz. (2011.márc.22.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Utassy József (1941-2010); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); emlékkonferencia; Eger 

 
SZERZŐ Kovácsné Somogyi Mónika 

CÍM "Mese a tanárnéniről, aki sajnálta a verseket szanaszéjjel elemezni..." / Kovácsné Somogyi Mónika ; fotó Vozáry 

Róbert 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK Irodalmi műhely sorozat nyitó foglalkozása 

In: Egri magazin. - 4.évf. 3.sz. (2011.márc.), p. 15. 
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TÁRGYSZAVAK Varró Dániel; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; beszélgetés; pályázat; TÁMOP 

3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM Nyírő 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

Nyírő József munkássága c. előadás 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 56.sz. (2011.márc.8.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Takaró Mihály (1954-) (író); Nyírő József; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás;  

pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM Ugyanazok a bábok, különböző mesék / Szűcs Tímea 

TERJEDELEM ill., színes,fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 51.sz. (2011.márc.2.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Benedek Elek Óvoda (Eger); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); bábfesztivál; pályázat 

TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
SZERZŐ Orosz Bertalanné 

CÍM Fekete Péterné (1934-2010) / Orosz Bertalanné 

MEGJEGYZÉSEK In: Könyv, könyvtár, könyvtáros. - 20.évf. 2.sz. (2011), p. 58-59. 

TÁRGYSZAVAK Fekete Péterné; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); nekrológ; Eger 

 
CÍM Nyelvvizsga 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 47.sz. (2011.febr.25.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi Gyűjtemény; nyelvvizsgafelkészítő; Eger 

 
CÍM Műhely 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
Irodalmi műhely c. rendezvény 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 45.sz. (2011.febr.23.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Kiss Judit Ágnes; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-

077; Eger 

 
CÍM Költészet 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
Irodalmi műhely c. előadás 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 40.sz. (2011.febr.17.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Kiss Judit Ágnes (1973-) (író); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; pályázat; TÁMOP 

3.2.11/10-1-2010-077 

 
CÍM Ciróka / fotó Szűcs Tímea 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 40.sz. (2011.febr.17.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; rendezvény; Eger 

 
CÍM Öröm az arcon / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 39.sz. (2011.febr.12.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Galéria; kiállítás; Eger 

 
CÍM Kisérletek 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
Mindentudás a könyvtárban c. sorozat 

"Kisérletek mínusz 196 fokon" c. előadás 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 39.sz. (2011.febr.16.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Vida József; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; pályázat;TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM A beatkorszak születésétől napjainkig / fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK "Rocksuli" 

In: Vasárnapi Heves megyei hírlap 14.évf. 7.sz. (2011.febr.13.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi Gyűjtemény; előadás-sorozat;pályázat 

TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

"Száműzött magyar irodalom" c. előadás sorzat 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 35.sz. (2011.febr.11.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Takaró Mihály (1954-) (író); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; pályázat;TÁMOP 3.2.11/10-

1-2010-077; Eger 

 
SZERZŐ Bodnár Cintia 
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CÍM Még nem szokott hozzá a sikerhez / Bodnár Cintia, Molnár Adrienn ; fotó Szűcs Tímea 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 34.sz. (2011.febr.10.), p. 14. 

TÁRGYSZAVAK Varró Dániel; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; 
Eger 

 
SZERZŐ Kürthy Kitti Dalma 

CÍM "Jaj Rómeó, miért vagy te Rómeó?" - a nyelv változása miatt meg kell újítani a fordításokat / Kürthy KittiDalma 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 34.sz. (2011.febr.10.), p. 14. 

TÁRGYSZAVAK Varró Dániel; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás;pályázat;TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077 

Eger 

 
CÍM Előadás 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

"Történelem a hétköznapokban - hétköznapok a történelemben egri szemmel" c. előadás 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 33.sz. (2011.febr.9.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Bujdosné Papp Györgyi; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; pályázat;TÁMOP 3.2.11/10-1-

2010-077; Eger 

 
CÍM Halakról 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

"Regélő nemzeti parkok" -ismerkedés természetvédelmi kincseinkkel 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 32.sz. (2011.febr.8.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Kontos Tivadar; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); előadás; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077 

Eger 

 
CÍM Pályázat 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

"Heves megye-komplex helyismereti vetélkedő" c. programsorozat 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 32.sz. (2011.febr.8.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); helyismeret; vetélkedő; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077 

Eger 

 
CÍM Népszerű kortársak Egerben 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Irodalmi műhely c. program 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 29.sz. (2011.febr.4.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Varró Dániel; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); rendezvény; pályázat; INFOTÉKA; TÁMOP 

3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM Beszélgetés 

MEGJEGYZÉSEK Hír 
Irodalmi műhely c. program 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 28.sz. (2011.febr.3.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Varró Dániel; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); program; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077 

 
CÍM Rocksulit indít az egri könyvtár / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 28.sz. (2011.febr.3.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Zsoldos Marianna (könyvtáros); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi 
Gyűjtemény; rocksuli; pályázat; TÁMOP 3.2.11/10-1-2010-077; Eger 

 
CÍM Könyvtár 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

Gyermekkönyvtári Dis-Kurzus módszertani műhely 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 25.sz. (2011.jan.31.), p. 3. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; módszertani foglalkozás; Eger 

 
CÍM Szórakoztató 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

Fülöp Lajos "Humor és irodalom": Karinthy Frigyes c. előadás 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 22.sz. (2011.jan.27.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Fülöp Lajos; Varga István, Cs. (1946-) (irodalomtörténész); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger) 

előadás; rendezvény; Eger 

 
SZERZŐ Szilvás Krisztina 

CÍM A kultúra a nemzet gyökere, jövője : Gyöngyösön újra divat lett a családi olvasás : továbbra is népszerű a megyei 

könyvtár - a siker az érdekes programoknak is köszönhető / Szilvás Krisztina, Szuromi Rita ; fotó Lénárt Márton 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Magyar Kultúra Napja 
In: Heves megyei hírlap 22.évf. 18.sz. (2011.jan.22.), p. 4. 
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TÁRGYSZAVAK Kiss Lajos; Kő Pál; Halassy Csilla; Vahott Sándor Városi Könyvtár (Gyöngyös); Bródy Sándor Megyei és Városi 

Könyvtár (Eger); kultúra; Gyöngyös; Eger 

 
CÍM Biztos kézzel kezeli az ecsetet / fotó Ötvös Imre 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 19.sz. (2011.jan.24.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Juhász Éva; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Galéria; kiállítás; Eger 

 
CÍM Kiállítás 

MEGJEGYZÉSEK Hír 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 17.sz. (2011.jan.21.), p. 2. 

TÁRGYSZAVAK Juhász Éva; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Galéria; kiállítás; Eger 

 
CÍM Angol nyelven olvasnak majd a Bródy Sándor Könyvtárban 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 15.sz. (2011.jan.19.), p. 4. 

TÁRGYSZAVAK Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Idegen Nyelvi Szakrészleg; angol nyelvű irodalom 

olvasóverseny; Eger 

 
SZERZŐ Kovács János 

CÍM Az olvasást is népszerűsíti a Márai-program / K.J. ; fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 13.sz. (2011.jan.17.), p. 5. 

TÁRGYSZAVAK Tőzsér Istvánné (1965-); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger); Márai-program; könyvtári ellátás 
Eger; Heves (megye) 

 
CÍM Mesemondás és árnyjáték / fotó Gál Gábor 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK Bébillér mesekör 

In: Heves megyei hírlap 22.évf. 8.sz. (2011.jan.11.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Luzsi Margit; Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Gyermekkönyvtár; rendezvény; Eger 

 
CÍM Kamera a szobrász kezében / fotó Lénárt Márton 

TERJEDELEM ill., fotó 

MEGJEGYZÉSEK In: Heves megyei hírlap 22.évf. 5.sz. (2011.jan.7.), p. 16. 

TÁRGYSZAVAK Rostás Beáta (szobrászművész) (1979-); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Galéria; fotókiállítás 

Eger 

 
CÍM La biblioteca pública musical ‘Bródy Sándor’ d’Eger (Hongria) (AMPLI = katalán könyvtári blog) 

MEGJEGYZÉSEK http://musictecaris.blogspot.com/2011/01/blog-post.html 

TÁRGYSZAVAK Zsoldos Marianna (könyvtáros); Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár (Eger). Zenei és Idegen Nyelvi 
Gyűjtemény; Eger 
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Gazdálkodás 

1. Intézményi feladatellátás általános értékelése: 

 

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár az 1997. évi CXL. törvény céljaival összhangban 

működik. Feladata, hogy minden látogató számára biztosítsa a könyvtárhasználatot, az egyes 

dokumentumok és a szükséges információk elérését saját állományából, illetve az Országos 

Dokumentum-ellátási Rendszer szolgáltatásainak közvetítésével. Biztosítja az Európai Unióval 

kapcsolatos általános ismeretek, információk elérését, közhasznú információk szolgáltatásával segíti a 

mindennapi életben szükséges ügyintézést, tájékozódást, közösségi színtérként helyet ad könyvtári 

rendezvényeknek. 

Intézményünk alapfeladatait a jogszabályoknak, valamint az irányító szerv elvárásainak 

figyelembevételével látta el. Az alapfeladatokon túl több egyéb feladatot is elvégeztünk, 

amely az alaptevékenységet kiegészítve, annak maradéktalan ellátását nem veszélyeztette. A 

legfontosabbaknak ítéljük, hogy egy jelentős Európai Uniós pályázat zárása történt meg 

augusztus 31-ig, valamint két uniós pályázat elszámolása sikeresen megtörtént.  

Az 5 konzorciumi partner bevonásával lezajlott TÁMOP 3.2.4. sz. pályázat 2010. december 31-én 

zárult. A Záró Projektelszámolás és Kifizetési kérelem benyújtásra és elfogadásra is került az I. félév 

végére, a kifizetésre július hónapban került sor. A TÁMOP 3.2.11-es Európai Uniós pályázat záró 

elszámolását hiánypótlás nélkül elfogadták a kifizetésre is sor került 2011. év végére, így lezáratlan 

elszámolásunk nincs az év végével. 

Több rendezvényt is lebonyolítottunk, a legjelentősebb rendezvényünk az első félévben az Ünnepi 

Könyvhét, amelyet 3 helyszínen, Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban bonyolítottunk le, valamint a 

nagysikerű Múzeumok éjszakája program, amely nagyszámú érdeklődőt vonzott, könyvtárunk éjfélig 

nyitva állt az olvasók előtt.  Emellett befejeződött a segéd-könyvtárosi tanfolyam, melyet az előző 

évben indítottunk. Szeptemberben rendeztük meg a nagy érdeklődésre számot tartó és rendkívül jó 

visszhangot keltett Országos Népmese Konferenciát, melyhez a költségvetésünkben a fenntartóinktól 

támogatást kaptunk, ezt ezúton is köszönjük. Több pályázatot is nyertünk az NKA-ból. Legjelentősebb 

a Könyvtárak összefogása a tudásért programsorozat, amely több település összefogásával zajlott. 

Intézményünkben az alapfeladataink ellátása mellett több rendkívüli feladat is jelentkezett. A 

legnagyobb horderejűnek ítéljük, hogy három jelentős Európai Uniós pályázat megvalósítása 

zajlott párhuzamosan az intézményben konzorciumi összefogással ill. partnerintézmények 

bevonásával.  

 
Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program keretében meghirdetett Könyvtári szolgáltatások 

összehangolt infrastruktúra fejlesztése – Tudásdepó Expressz című TIOP 1.2.3/08/01 kódszámú,  
97.932 eFt 

Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében meghirdetett „Tudásdepó Expressz” – A 

könyvtári hálózat nem formális és informális képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó 

tanulás érdekében című, TÁMOP-3.2.4/08/01 kódszámú,  

95.423 eFt 

Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program keretében meghirdetett INFOTÉKA - Nevelési-

oktatási intézmények tanórai, tanórán kívüli és szabadidős tevékenységeinek támogatása a 

Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár vezetésével című TÁMOP-3.2.11/10-1-2010-0077 

kódszámú, az Európai Unió támogatásával megvalósuló pályázatokat.  

49.198 eFt 

 

Kapcsolódtunk az országos könyves és könyvtári ünnepekhez és az éves kiemelt akciókhoz, 

évfordulókhoz. Igyekeztünk a különböző korosztályok és olvasói rétegek tetszésének megfelelő, 

változatos és igényes képzőművészeti, zenei, irodalmi és ismeretterjesztő rendezvényeket kínálni nem 

csak a regisztrált könyvtárhasználók, hanem minden érdeklődő számára. Könyvtárunk aulája városunk 

rangos kiállítóhelye; igényes, szép környezetet biztosít a helyi és országos hírű alkotók műveinek 

bemutatására. 

Kapcsolódunk Eger színes kulturális életéhez, ahhoz a gazdag programajánlathoz, amit a város a 

lakosság és az ide látogató turisták számára kínál. A könyvtár rendezvénytervét  elsősorban pályázati 
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források bevonásával felhasználásával valósítjuk meg. 

 

TIOP 1.2.3 és TÁMOP 3.2.4 benyújtásával, lebonyolításával és zárásával megyénk könyvtári 

ellátásában, korszerű szolgáltatási formák megteremtésében nagyon nagy lépést tettünk előre. Az 

egységes informatikai háttér létrehozása, közös adatbázisok, a helyismereti dokumentumok egységes 

hozzáférhetővé tétele reményeink szerint megteremti a további még erősebb együttműködés feltételeit.  

Anyagi erőforrásainkat bővítettük a különböző pályázati lehetőségek kihasználásával. 

Alaptevékenységünk a könyvtári szolgáltatás. A kölcsönzés, tájékoztatás mellett nagy 

hangsúlyt fektettünk a különböző olvasásnépszerűsítő kulturális programok, események 

szervezésére is. Mozgókönyvtári szolgáltatásunkkal a kistelepülések könyvtári ellátását 

javítjuk azzal, hogy vállaltuk, hogy legalább 400 dokumentumot juttatunk el minden 

szerződött településre. 

 

A 2011. év kiemelt feladatai voltak: 

 Mozgókönyvtári ellátás stabil, rendszerszerű működtetése Heves megye 63 települése számára      

 Olvasásnépszerűsítő programok lebonyolítása 

 Szakmai pályázatokon való részvétel, amelyek segítségével lehetőség nyílt egyes 

szolgáltatások korszerűsítésére, rendezvények szervezésére 

2011-ben 5 pályázaton vett részt intézményünk. 

 
 2009 2010 2011 

Regisztrált olvasók száma: 10.215 fő 13.879 fő 13.908 fő 

Regisztrált olvasókból a fizetők száma: 3.967 fő 3743 fő 3.915 fő 

Szolgáltatásért fizetők aránya: 38,8% 27%  28% 

Könyvtárt (személyesen) használók száma: 149.128 fő  165.279 fő 149.435 fő 

Kölcsönzött kötetek száma: 205.250 202.626 244.816 

 

A regisztrált olvasók száma az előző év szintjét némileg meghaladta. A fizető olvasók 

száma jelentősen emelkedett. A könyvtárat személyesen használók száma ugyan csökkent 

(néhány könyvtári szolgáltatás interneten is elérhető), azonban a kölcsönzött kötetek 

száma 21%-kal növekedett. A számítógépes rendszerünk fejlesztésével egy közös 

adatbázisban rögzítjük az olvasók adatait, az olvasók számát ebben a rendszerben vesszük 

számba. 2010-ben tértünk át az e-Corvina rendszerre, amely a kölcsönzési modulon túl  

már rendelkezik számlázási modullal és a különféle információs igényeket, statisztikai 

lekérdezési lehetőségeket is rendkívül megkönnyíti és objektívvá teszi. 

A könyvtári tevékenység szakfeladat, költségvetési útmutató szerinti feladatmutatója, a 

beszerzett kötetek száma, a kötetek számának változása:  

 

 2011 évi 
Nyitó állomány: 228.194 kötet 272.430 dokumentum  

Leltárba vett állomány: 8.593 kötet         9.711 dokumentum  

Leltárból törölt állomány: -12.076 kötet -12.856 dokumentum  

Záró állomány: 224.711 kötet 269.285 dokumentum  

Tárgyévi állománynöv. v. csökk.: -3.483 kötet -3.145 dokumentum  

 

2011. évben állományellenőrzést hajtottunk végre, amely kettős célt szolgált, egyrészt az 

állomány védelmét, másrészt a meglévő dokumentumok átvizsgálását olyan szempontból, 

hogy a kevésbé keresett, illetve sérült dokumentumokat kivontuk az állományból.  

 

     A szolgáltatásunk tartalmi színvonala nőtt, a működés legszükségesebb feltételei 

biztosítottak voltak. 
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2. A bevételek alakulása:  (ezer Ft-ban) 

 

Előirányzat megnev. 2010. évi tény 
2011. évi 

eredeti 

2011. évi 

mód. ei. 

2011. évi 

telj. 

2011/2010 

tény 

Átvett pénzeszközök 34.927     121.998 125.804    125.804 360% 

Alaptev. Rendszeres szolg. bev 3.259 3.000 3.000 2.930 90% 

Készletértékesítés 66 
 

150 278 421% 

Alaptev. nem rendsz. szolg. bev 23.658 21.144 26.724 26.784 113,2% 

Alaptev. szolg . bev. összesen 26.983 24.144 29.874 29.991 111,1% 

Egyéb sajátos bev 621 600 691 656 105,6% 

Továbbszáml. Szolg. ÁHT-n belülre  518 
 

277 277 53,5% 

Továbbszáml. Szolg. ÁHT-n kívülre 1.497 
 

1885 1.885 363,9% 

Kamatbevételek 579 300 444 444 76,7% 

ÁFA bevételek 12.606 25.334 34.356 34.393 272,8% 

Saját bevétel Összesen 42.804 50.378 67.527   67.646 158% 

KTG.vetési támogatás 210.558 157.425 154.820  154.820  

Előző évi pénzmaradv. 43.984 
 

65.572 65.572 149,1% 

Bevételek összesen 332.273 329.801 413.723 413.843 124,5% 

Bevételek részlegenként Ft-ban 

 
Megnevezés 

  

2010 évi teljesítés 2011 évi teljesítés 

Felnőtt 2 800 116 2 638 866 

Zenei, idegen nyelvi 670 370 582 900 

Közig. 74 456 85 820 

Gyermek 40 082 82 930 

I. fiók 15 576 12 240 

II. fiók 35 898 28 620 

III. fiók 61 348 53 160 

Részlegek bevételei  3 697 846 3 484 536 

 

Fénymásolás 182 648 139 072 

Kötbér, bírság 620 950 693 680 

Szerv. egys. bev. ö. 
4 501 444 4 317 288 

 

Intézményünk bevételének legjelentősebb részét a támogatás alkotja 37,4%-ban. Az előző 

évihez képest 26,5 %-kal csökkent a mértéke az előző évi túlfinanszírozás visszafizetése 

miatt. 

Alaptevékenységi bevételeink nagy része a beiratkozási díjakból adódik, emellett az olvasók 

késlekedése vagy a kölcsönvett dokumentumok megsemmisülése esetén kötbért fizettetünk. 

Saját bevételünk zömét a mozgókönyvtári szolgáltatás bevételei teszik ki (24.074 eFt). 

 Saját bevételeink az előző évhez képest 58 %-kal emelkedtek. 

Jelentős bevételt jelent az ÁFA visszatérülés, amely a kiszámlázott bevételek ÁFÁ-jából, 

valamint az ÁFA visszatérítéséből adódik. A legnagyobb növekedést a továbbszámlázott 

szolgáltatásokból és az ÁFA bevételekből értük el. A továbbszámlázott szolgáltatások 
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bevételei a dolgozók által befizetett magáncélú telefonbeszélgetések díjából származnak.  

A dokumentumok leválogatása után a leselejtezett könyvek, folyóiratok értékesítésre kerültek, 

melyből 278 eFt bevételre tettünk szert. 

 

A szervezeti egységek bevételei (4.317 eFt) alatta maradtak az előző évi szintnek (4.501 eFt), 

ezt azonban az egyéb bevételekből pótolni tudtuk. Legfontosabb bevételi forrást a felnőtt 

részleg bevételei teszik ki, míg a legkevesebb bevétel a I. fiókkönyvtárban realizálódott. 

Az év folyamán 126.804 eFt bevételünk származott a különböző pályázatokból és egyéb 

államháztartáson kívüli szervezetektől kapott támogatásból. 
 

Átvett (működési és felhalmozású célú) pénzeszközök 2011. évben (Ft-ban) 

Megnevezés Hová  Pályázott 

összeg 

Pályázat 

Önrész 

Elnyert össz. 

2011. 

Heves megyei jeles személyek naptára 

megjelentetés NKA  544 300   544 300 

Minősített könyvtári Cím NKA  327 300   312 980 

Országos könyvtári napok  NKA  3 383 445   1 490 000 

British Council tám. (2011.) British Council 100 000 

 

100 000 

ODR 2011. NEFMI 1 530 000   1 530 000 

Heves Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet 

könyvtára állománybővítés NKA  273 000   260 000 

2011. évi pályázat összesen: 

 

6 158 045 0 4 237 280 

Szakfelügyelet 2011. NEFMI 36 760     

Örökbefogadás 

   

1 000 

Ünnepi Könyvhét Eger MJV 50 000 103 195 50 000 

Gyulai Zsolt grafikus kiállítása Eger MJV 70 000   70 000 

Magyar Irodalomtörténeti Társaság programjai Eger MJV 300 000   300 000 

Csont István kiállítás Eger MJV 40 000   40 000 

Érdekeltségnövelő támogatás 2011. BM  3 747 000 

 

3 747 000 

Átvett pénzeszköz össz:(Kv.-i ei.-ból) 

 

4 207 000 103 195 4 208 000 

  

4 243 760 103 195 4 208 000 

 

 

 

    

A különböző minisztériumok és az NKA által kiírt pályázatokon való részvételre nagy 

hangsúlyt fektetünk. Tárgyévben és a megelőző években sikeres pályázataink voltak 

dokumentum beszerzésre, rendezvények megszervezésére. Pályázatokból, beleértve az Uniós 

pályázatokat is 2011-ben 126.804 eFt folyt be. Bevételeink a rendkívül szigorú, 

költségtakarékos gazdálkodás mellett elegendőnek bizonyultak a kiadásaink teljesítésére. Az 

előző évi túlfinanszírozást sikerült (49.118 eFt) visszafizetnünk. 

2011. évben több alkalommal került sor előirányzat módosításra mind saját, mind felügyelet 

szervi hatáskörben.  
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3. Kiadások alakulása kiemelt előirányzatonként 

 
Előirányz.megnev. 2010.évi 

telj. 

2011. évi 

ered.ei  

2011.évi 

mód.ei 

2011.évi telj. 2011 tény/2010 

tény 

Személyi juttatás 122.111 118.130 134.568 133.757   109,5% 

ebből EU-s pályázatok 16.220   17.385 19.180   19.180   118,2% 

Munkaadót terh.jár.   32.442   31.608   35.225   34.955  107,7% 

ebből EU-s pályázatok  3.890     4.395  4.944     4.944  127,1% 

Dologi kiad. 106.993 113.465 127.772 123.436  115,4% 

ebből EU- pályázatok 21.400   47.739    47.336   47.336  221,2% 

    -ebből ÁFA 14.919   14.267 18.421   18.421   123,5% 

    -ebből dokumentum   25.895  20.000 23.887 20.135  77,8% 

   ebből egyéb dologi 66.179   31.459   38.128   37.544 56,7% 

Működési kiad. össz.  261.546 263.203 297.565 292.148  111,7% 

Felhalmozási kiad. 3.755   66.598   67.040   67.040  1.785,4% 

Kiadások össz. 265.301 329.801 364.605 359.188  126,0% 

 

Kiadásaink alakulásánál a takarékos gazdálkodást tekintettük elsődleges szempontnak. 

Valamint azt, hogy az előző évi túlfinanszírozás visszafizetését biztosítani tudjuk. Az uniós 

pályázatok torzítják kiadásaink nagyságát, a fenti táblázatban kimutatásra került a pályázatok 

összege is a főbb kiadásnemeken belül. 

 

Személyi juttatások 

 

Az intézmény engedélyezett létszáma az 41,75~42 fő. 

Az intézmény nyitó munkajogi állományi létszáma 42,75 fő. 6 fő jogviszonya szűnt meg, 5 

fő került felvételre a megüresedett álláshelyekre. Év végi munkajogi állományi létszámunk 

41,75 fő. Az átlagos statisztikai létszámunk 40 fő volt 2011. évben. 

A havi rendszeres személyi juttatáson felül 5 heti bérnek megfelelő jutalom kifizetése történt 

meg, amely nettó összegének jelentős része előző év decemberében került kifizetésre és 

ezévben jelenik meg kiadásként. A kifizetett jutalom összege 8.767 eFt.  Helyettesítési díjat, 

műszakpótlékot és túlórát 1.267 eFt értékben fizettünk ki. 

6 fő részére adtunk jubileumi jutalmat 4.066 e Ft értékben. Munkába járáshoz közlekedési 

költségtérítést fizettünk. Bérmegtakarítás terhére 3.345 eFt étkezési hozzájárulást 

biztosítottunk a dolgozóink részére. 

 
Személyi juttatások alakulása: 2010 2011 változás 

Személyi juttatás   122.110 eFt 133.757 eFt +9,5% 

Rendszeres személyi jutt.     81.681 eFt   82.225 eFt +0,6% 

1 főre j. szem. jutt. 3.015 eFt 3.344 eFt     +10,9% 

1 főre j. rendsz. szem.jutt. 2.017 eFt 2.056 eFt +1,9% 

 

Állományba nem tartozó dolgozók részére, illetve saját dolgozók részére 27.782 eFt 

megbízási díj és egyéb kifizetés történt. A kifizetésre a munkakörbe nem tartozó plusz 

feladatok ellátása érdekében került sor, valamint a TIOP, TÁMOP és egyéb pályázatok külső 

megbízottjainak díjazása történt meg. A TIOP, TÁMOP projektek megbízási díjai ebből az 

összegből 17.551 e Ft-ot tesznek ki. 

 

Munkaadói járulékok 

 

A járulékok mértékének növekedése előző évhez képest 7,7%. A növekedés a személyi 

juttatások növekedésével, ezen belül is az uniós pályázatok emelkedésével indokolható.  

 

Dologi kiadások 

 

A dologi kiadásaink előző évhez képest jelentősen emelkedtek, amely nagyrészt a különböző 

rendezvények kiadásaiból adódott, valamint a két TÁMOP pályázat és TIOP pályázat 
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elhúzódó kifizetése miatt. Irodaszer és hajtó és kenőanyag beszerzésünk jelentősen 

meghaladta az előző évit, amely benzinárak jelentős emelkedésével és az ellátandó terület 

növekedésével indokolható. Szakmai anyag beszerzésünk az előző évhez képest jelentősen 

csökkent az év közbeni előirányzat zárolás miatt. Az előző évhez képest 5,7 millió forinttal 

fordítottunk kevesebbet szakmai anyagokra. 

Kisértékű tárgyi eszközök beszerzésére 2.690 eFt-ot költöttünk, amelyből 1.530 eFt TIOP, 

TÁMOP pályázatok terhére történt. Az eszközbeszerzés nagy része számítástechnikai 

eszközök, bútorbeszerzésből adódott a mozgókönyvtári szolgáltatás terhére. 

Az adatátviteli célú szolgáltatási szerződéseinket minden évben átvizsgáljuk és a minimálisan 

szükséges sávszélességű Internet előfizetéseket rendeljük meg, ezzel díjmegtakarítást értünk 

el az előző évekhez képest. A magántelefon beszélgetések befizetésének levonásával további 

megtakarításokat értünk el, a telefonköltségekben a pályázati forrásokon felül 36%-os 

megtakarítás keletkezett a tavalyihoz képest. 

 

Bérleti díjakban az infláció mértékének megfelelő emelkedés tapasztalható. Valamint több 

mint 1 millió forinttal terhelte meg a költségvetésünket az Egererdő RT-től a mozgókönyvtári 

szolgáltatás bővülése miatt szükségessé vált irodahelyiség bérleti díja. Karbantartási 

költségekben további számottevő emelkedés volt tapasztalható, az épületre, gépek, 

berendezések (sokszorosító eszközök) karbantartásra, javításra fordítottunk jelentősebb 

összegeket a takarítási és portaszolgálati kiadások mellett. Az energia költségekben 55 ezer 

forint megtakarítás keletkezett, úgy, hogy a 2011. év második félévére a FŐGÁZ többszöri 

kérés ellenére, még a mai napig sem számlázott. A nem számlázott összeg hozzávetőlegesen 

1 millió forint, amelynek nagy része a gázelőirányzatban megtakarításra került. Villamos 

energia és távhő előirányzataink azonban nem voltak elegendőek, a tényleges kiadás 

jelentősen meghaladta az előirányzatot. A távhő fogyasztás csökkentése érdekében megtettük 

az intézkedéseket, az Eger Város Önkormányzata energetikus kollégáival felvettük a 

kapcsolatot. Várjuk javaslatukat a költségek csökkentése érdekében. 

Rendezvényeink közül a Népmese Napja volt a legjelentősebb, melynek dologi kiadása 629 

eFt-ot tett ki. Emellett segédkönyvtárosi tanfolyamot is szerveztünk, melynek dologi kiadása 

334 eFt volt. Kiküldetési költségeinkben megtakarítást értünk el a tavalyi évhez képest. 

Az egyéb folyó kiadásaink 3.316 eFt-ot tettek ki, legjelentősebb összegek a munkáltató által 

fizetett SZJA, valamint rehabilitációs hozzájárulás. 

Kiadásaink alakulására kedvezően hat, hogy 2008-tól bevezetésre került, hogy nem csak az 

50 ezer forint feletti, hanem a teljes kötelezettségvállalás és annak ellenjegyzése előre írásban 

történik és a beszerzésre annak írásba történő engedélyezése után kerülhet sor. 

 

Felhalmozási kiadások 

 

Beruházási kiadásokra pályázati forráson kívül az előző évhez képest jelentősen kevesebbet 

fordítottunk, összesen 1.154 eFt-ot. Forrásait az eredeti költségvetési előirányzaton felül 

pályázati összegekből, többletbevételből teremtettük meg. Az intézmény által 2011-ben 

megvalósított beruházásokat és azok költségeit az alábbi táblázat tartalmazza:  
 

BERUHÁZÁS  2011. év 

Megnevezés db Nettó ÁFA Bruttó 

Immateriális javak 

    
           TIOP vagyoni jog 1 24 385 000     

 
 24 385 000     

Immateriális javak összesen:  1    24 385 000                         -             24 385 000     

Épület felújítás    - 

Ügyviteli és számítástechnikai eszközök 

               TIOP ügyvit.eszk. 1       24 777 000     
 

  24 777 000     

           Laptop (Rendszergazda) 1   198 600       49 650         248 250     
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           STORAGE 1   955 200       238 800        1 194 000     

Ügyviteli és számítástechnikai eszközök 

összesen: 3  25 930 800       288 450      26 219 250     

Egyéb gépek, berendezések, felszerelések 

               TIOP egyéb gép 1   3 317 000     
 

 3 317 000     

Egyéb gépek, berendezések, felszerelések 

összesen: 1    3 317 000                         -         3 317 000     

Jármű összesen: -                   -                           -                          -       

Intézményi beruházás összesen: 5    53 632 800     

 

    53 921 250     

Mindösszesen: 

  

  13 119 000     
    67 040 250     

 

 

 4. Vagyonváltozás értékelése: 

 

Intézményünk vagyona 198.905 eFt-ról 123.914 eFt-ra csökkent az előző évhez képest.  

Immateriális javak beszerzése kizárólag a TIOP pályázatból történt térítés nélküli átvétellel, 

24.385 eFt értékben, melynek állományba vétele előző évben megtörtént, 2011-ben csak 

értékcsökkenés elszámolása történt meg, további beszerzést nem valósítottunk meg. 

Ügyviteli eszközöket 24.777 eFt-ban, egyéb gépeket pedig 3.317 eFt-ban nyertünk és vettünk 

állományba előző évben, ez évben csak a kiadásként történő helyrekönyvelés történt. 

Intézményi saját forrásból a rendszergazda számára laptopot, valamint egy Storage-et 

vásároltunk a tárkapacitás növelése érdekében, összesen 1.442 eFt értékben.  

Vevőállományunk 162 eFt, amelyből 60 napon túli követelés nincs. Pénzeszközeink értéke 

év végén 6.123 eFt, aktív pénzügyi elszámolásaink 414 eFt, amely jelentős csökkenést mutat, 

ugyanis mindhárom Uniós pályázatunkat év végére sikerült a helyére könyvelni. 

Költségvetési tartalékunk 5.537 eFt, saját tőkénk az évközi tőkeváltozásokat figyelembe véve 

117.345 eFt-ra módosult. Rövidlejáratú köztelezettségünk 32 eFt, amely szállítói tartozásból 

adódik.  

 

5. Pénzmaradvány – változás tartalma, okai 

 

Intézményünk előző évi pénzmaradványa 16.454.266 Ft volt, melyet 2011. év folyamán 

teljes egészében felhasználtunk. 

2011-ben 5.536.898 Ft maradvány képződött, melyből a munkaadókat terhelő járulékoknál 

59.000 Ft, a dologi kiadásoknál 119.734 Ft kivételével kötelezettségvállalással rendelkezünk. 

A maradvány képződés oka egyrészt a pályázati pénzek áthúzódása. A 2011-ben megrendelt 

könyvek közül 2.612 eFt értékű könyv leszállítása 2012-ben történik meg. 

 

Év végén többletbevételből 119.734 Ft további előirányzat maradványunk keletkezett, mivel 

már nem volt lehetőségünk a december 15. utáni többletbevételeket felterjeszteni a közgyűlés 

részére jóváhagyásra.  Ezt a bevételt jóváhagyás esetén könyvbeszerzésre szeretnénk 

fordítani. 

 

6. FEUVE működése 

 

Az intézménynél a FEUVE szabályzat kidolgozása és hitelesítése, annak beillesztése a 

Szervezeti és Működési Szabályzatba 2008 I. negyedév folyamán megtörtént, a többi 

szabályzat aktualizálása folyamatosan megtörténik. 

A 2011-es ellenőrzésekről feljegyzések készültek. Az intézménynél működik a folyamatba 

épített és utólagos vezetői ellenőrzés. 

A belső kontroll rendszerek működését 3 évre visszamenőleg az Egri Kistérség Többcélú 

Társulása munkatársa 2009. év folyamán ellenőrizte. Az ellenőrzés nem állapított meg 

jelentős hibát, néhány apróbb észrevételt tett, melyre az intézkedést megtettük. Az 
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intézményt érintően APEH és Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság részéről voltak ellenőrzések, 

melyek megállapítás nélkül zárultak.  

 

 

Nagyon gazdag, változatos, eseménydús és nehéz évet tudhatunk magunk mögött.  Könyvtárunk 

valamennyi munkatársának a munkamegosztásban kapott és vállalt felelősségteljes szerepe, az új iránti 

nyitottsága, az összefogásra és toleranciára való hajlandósága a záloga annak, hogy olvasóink 

minőségi szolgáltatással találkozhatnak nap mint nap, s nagy sikerrel valósultak meg rendezvényeink, 

pályázataink. Az elmúlt év bebizonyította, hogy a folyamatosan növekvő elvárásoknak, az Európai 

Uniós pályázat követelményeinek is eleget téve mind többet és többet tudunk eredményként 

felmutatni. Reményeink szerint az elmúlt év munkája igazolta azt, hogy az Év könyvtára és az Eger 

Csillaga díj méltó helyre került, s eleget tettünk olvasóink, használóink és környezetünk elvárásainak.  

 

 

Eger, 2012. március 1. 

 

 

 

 
Tőzsér Istvánné Géczi Andrea 

igazgató 

 

Mellékletek 

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár organogramja 2011.  

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár szervezete 2011.  

A Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár rendezvénynaptára 2011.  
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Organogram 2012. 

 

Szervezeti felépítés 2012. január 1. 
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Rendezvénynaptár 

Rendezvényeink megtervezésénél elsődleges szempont, hogy a szorosan kapcsolódjon könyvtárunk 

profiljához, az országos akciókhoz, az egyes részlegek marketing tevékenységéhez. Két kiemelt 

rendezvényünk a tavasszal évről évre megrendezett Internet Fiesta és az Őszi könyvtári hetek 

rendezvénysorozata, melyek szervezésekor megyei koordinációs feladatait is vállaltuk.  

2011-ben a már hagyományos programok megrendezése mellett a TÁMOP 3.2.11 pályázatban vállalt 

olvasásnépszerűsítő rendezvények lebonyolítása külön kihívást jelentett a könyvtár munkatársai 

számára. 

 

 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 40 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 41 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 42 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 43 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 44 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 45 

 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 46 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 47 

 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 48 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 49 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 50 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 51 

 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 52 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 53 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 54 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 55 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 56 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 57 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 58 

 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 59 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 60 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 61 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 62 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 63 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 64 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 65 

 



Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár                                                Beszámoló 2011. 

 66 

 


